
 *1* Waasan Päivälehti, 4 tammikuuta, 2026

 
Waasan Päivälehti Waasan Päivälehti — nro 1  nro 1 — Sunnuntai, 4 tammikuuta, 2025 Sunnuntai, 4 tammikuuta, 2025  —  Neljäs vuosikerta   Neljäs vuosikerta — ISSN 2954-243XISSN 2954-243X

Täällä olemme:
www.vpress.ovh

24/7

Viikon kuva:

Myrskyn jälkeen

sesti – hedelmät ja vihannekset 
jopa 30 % alennuksella

Lidl käynnistää vuoden 2026 ennätysmäisellä kampanjalla, 
jossa koko hedelmä- ja vihannesosasto on alennuksessa koko 
tammikuun ajan. 
Uusi vuosi tuo mukanaan monelle lupauksen terveellisem-
mästä elämästä. Lidl haluaa tukea tätä muutosta laskemalla 
kaikkien hedelmien ja vihannesten hintoja koko tammikuun 
ajaksi. Alennukset ovat merkittäviä, sillä osa tuotteista on 
jopa 30 % normaalia halvempia. Kampanja koskee koko he-
delmä- ja vihannesosastoa kaikissa Suomen Lidl-myymälö-
issä. 
Terveellisen ruokavalion edistäminen on osa Lidlin laajem-
paa tavoitetta tukea kasvipainotteista syömistä. Yhteistyössä 
WWF Suomen kanssa myymälöihin on lisätty myös opastei-
ta, jotka auttavat asiakkaita tekemään ympäristön ja tervey-
den kannalta parempia valintoja. Halvemmat hinnat tekevät 
kansallisten ravitsemussuositusten noudattamisesta – eli 
noin 800 gramman päivittäisestä kasvissaldosta – aiempaa 
helpompaa ja edullisempaa.
————————————————————
VAASA
Tuoretta sushia vuorokauden 
ympäri – uusi ruokaa tarjoava 
automaatti Vaasassa

Vaasassa avautuu uudenlainen mahdollisuus nopeaan ja 
helppoon ruokailuun, kun tuoretta sushia ja nuudeleita 
tarjoava automaatti aloittaa toimintansa kaupungissa. 
Automaatti sijaitsee Hietasaarenkadulla, Kauppapuistikon 
ja Teräksenkujan välissä, ja on käytettävissä ympäri vuoro-
kauden. 
Idea on yksinkertainen: ei jonoja, ei aukioloaikoja. Asiakkaat 
voivat napata mukaansa valmiin aterian juuri silloin, kun se 
parhaiten sopii omaan aikatauluun — päivällä tai keskellä 
yötä. 
Vastaavat ruokaa myyvät automaatit ovat yleistyneet nope-
asti Euroopan ja Aasian suurkaupungeissa. Nyt myös Vaasa 
liittyy kehitykseen, joka vastaa nykypäivän vaatimuksiin 
joustavuudesta ja nopeudesta. 
Automaatti on nyt toiminnassa ja avoinna kaikille 24/7. 
Lähde: K.Achi Sushi, lanseeraustiedot, Vaasa
————————————————————
KORSNÄS
Merenpohjatutkimukset val-
mistuivat – Korsnäsin merituu-
livoimahankkeen merkittävä 
edistysaskel
Pohjanlahden haastavista olosuhteista huolimatta merituu-

Jatkuu sivulla 2

POHJANMAA
VAASA
Uusi keramiikkapaja Savimaja 
tuo luovuuden ilon Vaasan sydä-
meen

Vaasan keskustaan on avattu uusi keramiikkapaja 
Savimaja, joka kutsuu kaikenikäiset kaupunkilaiset 
kokeilemaan savea. Paja tarjoaa kiireettömän tilan, 
jossa jokainen voi löytää luovuutensa ja nähdä oman 
kätensä jäljen. 
 
Savimaja tarjoaa monipuolisesti kursseja niin aloitte-
lijoille kuin kokeneemmillekin tekijöille. Valikoimaan 
kuuluu kertatyöpajoja, dreijausta ja käsinrakennusta 
sekä mahdollisuus itsenäiseen työskentelyyn avoimel-
la pajalla. Yrittäjän tavoitteena on luoda yhteisöllinen 
paikka, jossa arjen stressi unohtuu saven muotoilun 
lomassa. Olitpa hakemassa uutta harrastusta tai 
rentouttavaa hetkeä ystävien kanssa, Savimaja tarjoaa 
puitteet inspiroitumiseen.
https://savimaja.fi/
————————————————————
SENIORILIIKUNTA
Seniorit liikkumaan! 
Vaasan kaupunki järjestää senioreille maksuttoman 
Kävele terveitä vuosia -tapahtuman, joka tarjoaa inspi-
raatiota kävelyyn ja hyvinvointiin. Liikunnallista ta-
pahtumaa vietetään perjantaina 16.1.2026 klo 13–15.30 
Vaasan Sähkö Areenalla toisen kerroksen tiloissa.
Osallistujat voivat testata tasapainoaan, osallistua 
jumppahetkiin ja saada asiantuntijoiden neuvoja 
kaa-tumisten ehkäisyyn. Paikalla esitellään myös kau-
pungin monipuolisia liikuntamahdollisuuksia. Tapah-
tu-man tavoitteena on paitsi fyysisen kunnon edistä-
minen, myös yhteisöllisyyden lisääminen ja iloisen 
mielen tuominen syksyyn. Tervetuloa inspiroitumaan 
ja löytämään uusia tapoja huolehtia itsestään!
Lähde: vaasa.fi
————————————————————
LIDL
Nyt on helppo syödä terveelli-
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Jaa tämä lehti perheen ja ystävien kanssa Facebookissa, WhatsAppissa tai muissa sosiaalisen median kanavissa

VAASA
Kuka teki vaikutuksen? Ehdota vuoden 2025 vaasalaista kulttuuritekoa!
Vaasan kaupunki kutsuu 
asukkaat mukaan 
palkitsemaan paikallista 
luovuutta. Tammikuun 
ajan kuka tahansa voi 
ehdottaa suosikkiaan 
vuoden merkittävimmäksi 
kulttuuriteoksi.

Vaasassa on jälleen aika 
suunnata valokeila niihin 
ihmisiin ja ilmiöihin, jotka 
tekevät kaupungista elävämmän. 
”Vuoden vaasalainen 
kulttuuriteko 2025” -palkinto 

jaetaan tammikuussa alkavan 
haun perusteella. Ehdotus 
voi olla mikä tahansa vuoden 
2025 aikana toteutunut teko, 
joka on kehittänyt kaupungin 
kulttuurielämää, lisännyt 
yhteisöllisyyttä tai tuonut 
vaasalaista osaamista esiin 
uudella tavalla.

Palkinto on suuruudeltaan 
2 000 euroa, ja se voidaan 
myöntää yksityishenkilölle, 
työryhmälle tai yhdistykselle. 
Ehdotuksia voi jättää tammikuun 
loppuun, 31.1.2026 saakka. 
Kulttuuripalveluiden raati 

valitsee ehdotusten joukosta 
finalistit, joista kaupunkilaiset 
pääsevät myöhemmin 
äänestämään suosikkiaan. Viime 
vuonna palkinnon nappasi 
harrastajaorkesteri Wasa 
Sinfonietta, ja nyt etsitään sille 
seuraajaa. Onko suosikkisi uusi 
kaupunkifestivaali, sykähdyttävä 
näyttely vai kenties matalan 
kynnyksen taideprojekti? Nyt on 
aika vaikuttaa!

h t t p s : / / l i n k . w e b r o p o l .
com/s/vuoden-vaasala inen-
kulttuuriteko-2025

VAASA
No White Christmas - but a Nice White New Year

Hyvää Uutta Vuotta!Hyvää Uutta Vuotta! A Happy New Year!A Happy New Year!Gott Nytt År!Gott Nytt År!
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PÄÄKIRJOITUS
Waasan Päivälehti, Wasa Dagblad ja 
Wasa Daily kolmen vuoden ikäiset 

Kokeellisistä lehdistä  kehittyneet täys-
painoiset uutislehdet
Suomenkielistä ylpeyttämme Waasan 
Päivälehteä täydentävät ruotsinkieli-
nen Wasa Dagblad ja englanninkieli-
nen Wasa Daily, joka julkaisee sisält-
öä ajoittain myös ukrainaksi. Nämä 
sanomalehdet erottuvat paitsi pai-
kallisesta omistuksestaan ​​myös laa-
dusta, objektiivisuudesta ja vah-
vasta kulttuurisesta kattauksesta. 
Vaikka lehdet ovat toistaisek-
si ilmestyneet verkossa vain 
kerran viikossa, olemme ta-
voittaneet lukijat keskittymällä ajan-
kohtaisiin uutisiin, syvällisiin kulttuu-
riartikkeleihin, historiallisiin teemoihin 
ja ilmastoasioihin liittyviin päivityksiin. 
 
Verkossa ensin – mutta tulevaisuuden 
suunnitelmien kera
Visiomme tulevaisuudesta on kun-
nianhimoinen: tavoitteenamme on 
päivittäinen julkaisu verkossa  ja kat-
tava paperilehti joka perjantai, täyn-
nä sisältöä koko viikonlopuksi. Tämä 
on kuitenkin kehitys, joka vaatii ai-
kaa ja tukea – ennen kaikkea spon-
soreiltamme ja mainostajiltamme. 
 
Tekniikka eturintamassa
Waasan Päivälehti on myös edelläkä-
vijä tekoälyteknologian käytössä jour-
nalismissa. Työkalut, kuten ChatG-
PT-3, Gemini, Monica ja Aria, auttavat 
meitä kaikessa faktantarkistuksesta ja 

käännöksistä uutistekstien luomiseen, 
jotka toimittajat tarkistavat huolelli-
sesti. Tekoäly on vain apuväline, toimit-
tajat ovat täysin vastuussa teksteistä. 
 
Historia ohjaa meitä eteenpäin
Arvostamme historiaa ja sen opetuk-
sia – kuten amerikkalainen filoso-
fi George Santayana sanoi: ”Joka 
ei muista historiaansa, on tuomittu 
toistamaan sen.” Lukijoillemme tar-
jotaan säännöllisesti artikkeleita, jot-
ka korostavat alueemme historiaa 
ja auttavat meitä ymmärtämään pa-
remmin menneisyyttämme, nyky-
isyyttämme ja tulevaisuuttamme. 
 
Yhdessä kohti tulevaisuutta
Nyt kun aloitamme neljättä toim-
intavuottamme, teemme sen suu-
rella innolla ja kiitollisuudella. 
Odotamme innolla lisää lukijoita 
ja kuulevamme heidän palautetta. 
 
Tällä haluamme esittää suuret kii-
tokset kaikille lukijoillemme ja yh-
teistyökumppaneillemme, jotka ovat 
olleet kanssamme näiden kahden vuo-
den aikana. 
Ja vaikka meillä on juhlat - älä lähetä 
kukkia! Lähetä kommenteja, kuvia, 
uutisvinkkejä.

Toivotamme kaikille HYVÄÄ UUTTA 
VUOTTA ja odotamme entistä enem-
män uutisia yhdessä.

UUSIVUOSI
Tasavallan presidentti Alexan-
der Stubbin uudenvuodenpuhe 
1.1.2026 

Rakkaat suomalaiset

Vuodenvaihde antaa mahdol-
lisuuden pysähtyä. Miettiä, 
mitä tuli tehtyä, tai mitä jäi 
tekemättä. Missä tuli onnistu-
misia, missä on parannetta-
vaa.

Viime vuoden uudenvuoden-
puheessani totesin, että meillä 
suomalaisilla ei ole hätää, että 
pärjäämme, että teemme tule-
vaisuudesta hyvän.

Vuoden aikana tapasin pal-
jon hienoja ihmisiä ympäri 
Suomea, nuorista varttune-
empaan väkeen. Sain vierail-
la muun muassa kouluissa, 
korkeakouluissa, yrityksissä, 
toreilla, kasarmeilla ja hoiva-
kodeissa.

Nämä kohtaamiset vahvisti-
vat uskoani, että meillä ei ole 
hätää. Ja että tänä vuonna me 
suomalaiset pärjäämme vielä 
paremmin. 

Jokainen meistä voi siihen 
omalla toiminnallaan vaik-
uttaa. Jokaisen suomalaisen 
panoksella on merkitystä. Si-
nun. Minun. Meidän.

***
On monta syytä, miksi meid-
än kannattaa olla ylpeitä Suo-
mesta ja suomalaisuudesta. 
Monelle olemme mallimaa. 
Meillä on avoin, demokraatti-
nen ja toimiva yhteiskunta.

Elintasomme on korkea. Kou-
lutuksemme on maailman-
luokkaa. Moni haluaa oppia 
huoltovarmuudestamme.  
Kokonaisturvallisuuttamme 
ihaillaan. Viranomaisemme 
pelaavat loistavasti yhteen, 
kuten olemme viime päi-
vinäkin huomanneet. Puolus-
tusvoimiamme kunnioiteta-
an.

Kaiken perustana on suo-
malainen yhteisöllisyys. Si-
vistys, oikeudenmukaisuus, 
tasa-arvo, toisen kunnioit-
taminen ja vapaus ovat kes-
keisiä osia suomalaisuutta. 
Olemme luotettavia ja reiluja.

Me suomalaiset olemme hyviä 
asettamaan itsellemme tavoit-
teita ja tekemään töitä niiden 
eteen. Ehdotan, että asetam-
me Suomelle tänä vuonna kol-
me tavoitetta: rauha, kasvu ja 
välittäminen.

***
Ensimmäisenä tavoitteena on 
rauha.

Paikalliset ja alueelliset kon-
fliktit ovat kasvussa. Me suo-
malaiset olemme rauhanra-
kentajia. Meidän panostamme 
tarvitaan.

Menneenä vuotena olimme 
Suomena kokoamme suurem-
pi.

Pidimme kiinni arvoistamme 
ja eduistamme. Vaikutimme 
meneillään olevaan maail-
man murrokseen. Teimme tö-
itä kansainvälisen yhteistyön 
ja rauhan eteen.

Tavoitteenamme oli maksi-
moida Suomen vaikutusvalta 
maailmalla, erityisesti niissä 
asioissa, jotka ovat meille tär-
keitä, kuten oikeudenmuka-
isuus, demokratia ja vapaus.

Pääpaino oli Ukrainan tuke-
misessa, liittolaisissamme ja 
globaaleissa kumppanuuksis-

sa.

***
Venäjä on käynyt hyökkäysso-
taansa Ukrainassa kohta neljä 
vuotta. Sen toiminta on laiton-
ta ja moraalitonta.

Sodan seurauksena yli miljoo-
na ihmistä on kuollut tai louk-
kaantunut.

Viimeisen vuoden aikana 
olemme tehneet väsymättä 
töitä rauhan saavuttamiseksi 
yhdessä Ukrainan ja liitto-
laistemme kanssa. Olemme 
lähempänä rauhaa kuin ker-
taakaan sodan aikana, mutta 
samalla emme voi olla varmo-
ja siitä, onko Venäjä valmis 
rauhaan.

Rauha on useimmiten kom-
promissi. Meidän on valmis-
tauduttava siihen, että kaikki 
rauhansopimuksen osat eivät 
todennäköisesti tule vastaa-
maan oikeudentajuamme.

Teemme kuitenkin kaikkem-
me sen eteen, että Ukrainan 
itsenäisyys, suvereniteetti ja 
alueellinen koskemattomuus 
säilyvät. Ukraina on osa vapaa-
ta ja demokraattista Euroop-
paa. Nyt ja tulevaisuudessa.

Jatkamme Ukrainan tuke-
mista. Emme väsy. Haemme 
ratkaisua. Pidämme liittolais-
temme kanssa huolta siitä, 
että Venäjä ei koskaan enää 
hyökkää naapurinsa kimp-
puun.

Venäjä-suhteemme on 
muuttunut pysyvästi. Pysyvää 
on myös se, että Venäjä on 
naapurimme. Tavoitteenam-
me Suomessa ja Euroopassa 
on toimiva ja rauhanomainen 
suhde Venäjän kanssa. Viime 
kädessä kaikki riippuu Ve-
näjän toiminnasta.

***
Ulkopolitiikka ei ole koskaan 
mustavalkoista, se on täyn-
nä harmaan sävyjä. Suomen 
etu edellyttää, että näemme 
maailman sellaisena kuin se 
on, emmekä vain sellaisena 
kuin haluaisimme sen olevan.

Se tarkoittaa sitä, että olemme 
itsellemme rehellisiä. Suo-
men diplomatia ei perustu 
moralisointiin eikä identite-
ettipolitiikkaan. Se perustuu 
arvoihin, intresseihin ja 
tekoihin. Aktiivinen ulkopo-
litiikka ja järkevät ratkaisut 
lisäävät Suomen vaikutusval-
taa.

Suomen ja Euroopan suh-
de Yhdysvaltoihin on mur-
roksessa. Meidän on totuttava 
uuteen. Yhteistyö on meille 
molemmille arvokasta. Men-
neenä vuonna tästä olivat 
esimerkkeinä jäänmurtaja-
kaupat, puolustusyhteistyö ja 
rauhanneuvottelut Ukrainas-
sa.

Samalla meidän on tiedos-
tettava, että aina emme ole 
Yhdysvaltojen kanssa asioista 
samaa mieltä. On Suomen ja 
Euroopan etujen mukaista, 
että vahvistamme kansain-
välisiä instituutioita ja sään-
töjä, ja että edistämme ilmas-
tonmuutoksen torjumista.

Suomen läheisimmät ystävät 
tulevat Pohjoismaista ja Eu-
roopasta. Pohjoismaiden 
välistä yhteistyötä on tiivis-
tettävä. Euroopan yhteistyötä 
on syvennettävä entisestään. 

Iloitsemme siitä että lehtemme Waasan Päivälehti, Wasa Dagblad 
ja Wasa Daily nyt ovat saavuttaneet kolmen vuoden ikää.  Näistä 
sanomalehdistä on alusta asti tullut tärkeä osa paikallista mediamai-
semaa - ja myös lähes ainoat paikallisesti omistetut sanomalehdet 
Vaasassa ja lähiseudulla.

livoimahankkeen merenpohjatutkimukset Korsnäsin alue-
ella on saatu päätökseen. Tutkimukset tehtiin yli seitsemän 
kuukauden ajan ja ne ovat olennainen osa projektin teknistä 
suunnittelua ja ympäristövaikutusten arviointia.  
Tutkimuksissa kartoitettiin merenpohjan koostumus ja 
rakenteet kivi kivelta, käyttäen muun muassa kaikuluotau-
sta, magneettisia mittauksia ja erittäin tarkkaa seismistä 
kartoitusta. Lisäksi sedimenttinäytteitä otettiin sedimentin 
koostumuksen ja raekoon selvittämiseksi. Tietoja hyödynne-
tään muun muassa tuulivoimaloiden perustusten ja kaapeli-
reittien suunnittelussa.  
Alue osoittautui odotettua kivisemmäksi, mutta tulokset 
eivät paljasta esteitä rakentamiselle. Tulokset antavat 
varmuutta seuraaviin vaiheisiin, kuten perustusten suunnit-
teluun ja ympäristövaikutusten arviointiin. Projektissa ovat 
mukana Metsähallitus ja Vattenfall yhteistyössä suomalais-
ten asiantuntijoiden kanssa.  
Metsähallitus 
Lähde: Metsähallitus tiedote 
————————————————————
VAASA/MUSTASAARII
Liftin lipunhinnat pysyvät 
ennallaan – ALV-alennus ei näy 
asiakkaalle

Kunnallisen joukkoliikennelautakunnan päätöksellä 
Liftin matkustusliput eivät halvene, vaikka arvonlisävero 
joukkoliikenteessä laskee 14 prosentista 13,5 prosenttiin 
1.1.2026 alkaen.  
Vaasassa ja Mustasaaressa yhteisesti toimiva lautakunta 
katsoi, että veromuutos on niin pieni, että hinnoittelu olisi 
vaikea sovittaa uudelleen ilman hankalia pyöristyksiä. 
Lisäksi joukkoliikenteen järjestämisen kustannukset ovat 
yleisesti nousseet, mikä tukee nykyhintojen säilyttämistä.  
Päätös tarkoittaa, että matkustajat jatkavat Liftin käyttöä 
samoilla hinnoilla ensi vuoden alussa, vaikka verotuksessa 
tapahtuu pientä kevennystä.  
Lähde: Lehdistötiedote 22.12.2025
————————————————————
MAALAHTI
Maalahti kannustaa liikkumaan 
– “Kunnossa elämälle” 
-kampanja käynnissä
Maalahdessa  halutaan liikkeelle koko kunta. I form för 
livet -liikuntakampanja rohkaisee asukkaita arkiliikuntaan 
helposti ja matalalla kynnyksellä. Jokainen 30 minuutin 
liikuntahetki merkitään rastilla liikuntakorttiin. 
Kampanja on käynnissä 1.12.2025–31.5.2026 ja se 
järjestetään jatkossa kahdesti vuodessa. Täytetyt 
liikuntakortit palautetaan kuntakeskuksen kauppoihin 
sijoitettuihin palautuslaatikoihin. Kaikkien osallistujien 
kesken arvotaan palkintoja kesäkuussa. 
Tavoitteena on lisätä hyvinvointia ja muistuttaa, että 
pienikin liike tekee hyvää. 
Lähde: Malax.fi
————————————————————
MAALAHTI
Träffpunkten valittiin Maalahden 
vuoden 2025 tähdeksi
Psykososiaalinen yhdistys Träffpunkten r.f. on valittu Ma-
lahden  Vuoden 2025 johtotähdeksi. Valinnan teki Maalan 
vammaisneuvosto kuntalaisten äänestyksen perusteella 3. 
joulukuuta kansainvälisen vammaisten päivänä. Träffpunk-
ten sai 38 prosenttia äänistä, ohittaen muut ehdokkaat.  
 
Yhdistystä kiitetään sen merkittävästä työstä ja välittömästä 
ilmapiiristä, jossa jokainen voi olla oma itsensä. Träffpunk-
ten tarjoaa osallistavia ohjelmia ja tukea henkilöille, joilla on 
toimintarajoitteita tai psykososia koskevia haasteita.  
Malax kommun 
 
Palkinto luovutettiin yhdistyksen hallituksen jäsenelle Klaus 
Wibergille. Tunnustus nostaa esiin vapaaehtoistyön arvon ja 
sen vaikutuksen elämänlaatuun Maalahden yhteisössä.  
Lähde: Malax kommun, Malax.fi.
————————————————————
HYVÄNTEKEVÄISYYSKONSERTTI
Vielä on joulu – 
hyväntekeväisyyskonsertti 
Ukrainan hyväksi Vaasassa

Vaasassa järjestetään hyväntekeväisyyskonsertti Vielä on 
joulu tiistaina 6. tammikuuta klo 16.00 Vaasan kirkossa. 
Konsertissa esiintyvät muun muassa Rymma Bahdasarian, 
Halyna Luzhetska ja lasten kuoro Dzvinotchky, ja sen 
tarkoituksena on tukea ukrainalaisia nuoria sekä Ukrainaa.  
Konserttiin on vapaaehtoinen osallistumismaksu 20 
euroa aikuisilta, kun taas ukrainalaiset ja lapset pääsevät 
ilmaiseksi. Konsertin jälkeen kryptassa on kahvitarjoilu, ja 
tuotto luovutetaan kokonaisuudessaan Kalyna rf:n kautta 
humanitaariseen apuun ja ukrainalaisten integraatiotyöhön 
Suomessa.  
Tapahtuma korostaa paikallista solidaarisuutta ja 
yhteisöllisyyttä vaikeina aikoina, ja musiikki toimii 
välineenä sekä kohtaamiseen että tukemiseen.  
Lähde: Vaasan ruotsalainen seurakunta.

Miksi? Koska molempien koh-
dalla on kyse Suomen arvoista 
ja intresseistä. Suomen tur-
vallisuus perustuu vahvaan 
puolustukseen sekä Nato- ja 
EU-jäsenyyteen.

***
Usein kuulee todettavan, että 
Eurooppa on ollut liian riip-
puvainen venäläisestä energi-
asta, Yhdysvaltain antamasta 
turvallisuudesta ja Kiinan ta-
loudesta. Väite ei ole kaukana 
totuudesta.

On varmaa, että Euroopan on 
otettava enemmän vastuuta 
omasta tulevaisuudestaan. 
Yhtä varmaa on, että maail-
man suuria haasteita ei ratka-
ista vain eurooppalaisten tai 
samanmielisten kesken.

Yhteistyö myös perinteisten 
kumppanimaiden ulkopu-
olelle tulee nähdä mahdol-
lisuutena. Globaalin kasvun 
veturina toimivat Aasian, Lä-
hi-idän ja Latinalaisen Ame-
rikan maat. Afrikan rooli vah-
vistuu jatkuvasti.

Monet näistä maista ovat 
myös kanssamme samaa 
mieltä siitä, että monenkeski-
syys ja yhteiset säännöt ovat 
paras tapa löytää yhteisiä rat-
kaisuja yhteisiin ongelmiin. 
Ne ovat valmiita puolustama-
an ja kehittämään liberaalia 
maailmanjärjestystä sekä rau-
hanomaisia ratkaisuja.

***
Arvoisat kansalaiset

Toisena tavoitteenam-
me on kasvu.

Olen huolissani Suo-
men julkisen talouden 
tilasta. Geopolitiikan epä-
varmuudet ja Venäjän hy-
ökkäyssota näyttävät iske-
vän meidän talouteemme 
erityisen kovaa.

Vastuullinen valtion-
talous on jatkumo, ei vain 
yksittäisen hallituksen 
tehtävä. Ei voi olla niin, 
että yksi sopeuttaa ja seu-
raava jakaa avokätisesti.

Tarvitaan pitkäjäntei-
syyttä. Laaja parlamentaa-
rinen sopu velkajarrusta 
oli esimerkki vastuullisesta 
päätöksenteosta, joka luo 
luottamusta talouteen.

Kasvu on koko hyvin-
vointiyhteiskuntamme pe-
rusta. Ilman kasvua ei ole 
hyvinvointia. Meillä on ka-
ikki edellytykset kestävän 
kasvun tielle. Polkuja on 
useita. Kaikki lähtee osaa-
misesta, tutkimuksesta ja 
koulutuksesta. Niihin on 
panostettava entistä enem-
män.

Eilisen kasvu ei hyödy-
tä huomista. Kasvu vaatii 
uskallusta ja kovaa työtä. 
On panostettava uuteen 
ja huolehdittava siitä, että 
Suomi pysyy houkutteleva-
na maana uusille investo-
inneille ja osaaville ihmi-
sille.  Nato-Suomeen on 
turvallista investoida nyt ja 
tulevaisuudessa.
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WASALINE
Kilpailuvirasto hyväksyi 
Stena Linen Wasa Linen yri-
tysoston
Kilpailu- ja kuluttajavirasto on antanut luvan Stena 
Linen suunnittelemalle Wasa Linen yritysostolle. 
Päätös mahdollistaa kaupan etenemisen kohti 
toteutusta.

Kilpailuvirasto perusteli ratkaisuaan sillä, ettei suun-
niteltu yritysjärjestely todennäköisesti aiheuttaisi mer-
kit-täviä kilpailunrajoituksia Merenkurkun-liikentees-
sä. Virasto kuitenkin aikoo seurata markkinatilannetta 
erityi-sesti hinnoittelun ja tarjontakyvyn näkökulmas-
ta. Stena Line on ilmoittanut investoivansa kaluston 
uudistami-seen ja aikataulujen kehittämiseen ostoksen 
jälkeen. Wasa Linen nykyiset reitit ja henkilöstö on tar-
koitus säilyttää.

_______________________________________________

TIETEIDEN YÖ
Tieteiden yö, milloin sellainen 
tulee Vaasaan?
22. tammikuuta 2026 Helsingissä vietetään Tieteid-
en yötä, jossa on luentoja, työpajoja ja kokeellista 
toimin-taa, jotka tekevät tutkimuksesta elävää ja 
saavutettavaa.

Vaasassa ei kuitenkaan ole vielä vastaavaa tapahtu-
maa, vaikka kaupungissa on kaksi yliopistoa ja paljon 
tutki-joita. Tiede ei saa jäädä yliopiston porttien sisälle 
– sen tulee näkyä ja kuulua kaikille.

Milloin Vasa järjestää oman Tieteiden yönsä, uteli-
aisuuden ja oppimisen juhlan?

SUOMI
TYÖTTÖMYYS
Tilastokeskus: Työttömyys syve-
ni loppuvuodesta
Suomen työmarkkinatilanne on kiristynyt enti-
sestään loppuvuoden aikana. Tilastokeskuksen 
tuoreimman työvoimatutkimuksen mukaan 
marraskuun työttömyysaste oli selvästi korkeam-
pi kuin vuotta aiemmin, ja työllisyysaste kääntyi 
laskuun. 
 
Työttömiä oli marraskuussa huomattavasti enemmän edel-
lisvuoteen verrattuna, ja erityisesti rakennus- ja palvelualo-
jen heikentynyt suhdanne näkyy luvuissa. Samaan aikaan 
avoimien työpaikkojen määrä on vähentynyt, mikä vaikeut-
taa työllistymistä entisestään. Asiantuntijoiden mukaan ta-
louden epävarmuus heijastuu nyt viiveellä työmarkkinoille, 
ja työttömyyden pelätään pysyvän koholla myös alkuvuoden 
aikana. Tilanne vaatii tarkkaa seurantaa ja toimia työllisyy-
den tukemiseksi.
————————————————————
PUOLUSTUSVOIMAT
Reserviläisikä nousee 65 vuoteen 
– Puolustusvoimat vahvistuu
Suomi nostaa reserviläisten yläikärajan 65 ikävuoteen 
1.1.2026 alkaen, kun uusi laki astuu voimaan. Aiemmin 
reservissä pysyttiin 50-vuotiaaksi tai korkeammissa arvois-
sa 60-vuotiaaksi asti, mutta uudistuksella halutaan vastata 
muuttuneeseen turvallisuustilanteeseen ja tukea maanpuo-
lustuksen kokonaisvaltaista valmiutta.  
Puolustusministeriön arvion mukaan ikärajan nosto kasvat-
taa reservin määrää noin 125 000 henkilöllä, ja tavoitteena 
on, että reserviläisiä olisi noin miljoona vuoteen 2031 men-
nessä. Reserviin kuuluvat varusmiespalveluksen suorittaneet 
henkilöt voivat siten olla asemassa myöhemmällä iälläkin, 
mikä lisää käytettävissä olevan osaamisen ja kokemuksen 
määrää.  
Ministeri Antti Häkkänen korostaa, ettei muutos tuo au-
tomaattista kotiuttamista tai kutsuntoja, vaan se laajentaa 
reserviläispoolia ja mahdollistaa sen, että Puolustusvoimat 
voi hyödyntää kokeneita reservistejä tarvittaessa myös nor-
maaliolojen ulkopuolella.  
Lähde: Suomen puolustusministeriö.
————————————————————
KELIAKIA
Esitys: Vammaistuki laajenee – 
keliakiaa sairastavat 16–17-vuo-
tiaat mukaan
Hallitus on laatinut esitysluonnoksen vammaisetuuk-
sien menettelysäännöksiin, jonka mukaan 16–17-vuo-
tiaat, joilla on keliakia, voisivat saada lapsen perus-
vammaistukea. Sosiaali- ja terveysministeriö pyytää 
asiasta lausuntoja. Nykyisin monet nuoret menettävät 
oikeutensa tukeen heti 16-vuotiaana, vaikka erityisen 
tuen tarve – esimerkiksi gluteenittoman ruokavalion 
kustannukset ja siitä seuranneet hoitotoimet – jatku-
vat. Muutosesityksessä myös erityishoitorahan ikära-
jaa ehdotetaan nostettavaksi, jotta vanhemmat voivat 
saada korvausta pidempään hoitovastuusta.  
Tavoitteena on korjata epäkohdat nykyisessä järjestel-
mässä ja lisätä oikeudenmukaisuutta nuorten arjessa. 
Ministeriön mukaan muutos toisi yhdenvertaisemmat 
edellytykset nuorten ja perheiden tukemiseen.  
Lainmuutokset vaativat vielä käsittelyä eduskunnassa 
ja tarkempia yksityiskohtia määritellään jatkossa. 
Lähde: Valtioneuvoston lausuntopyyntö
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klo 19.00 ja lipunmyynti on jo alkanut verkossa. Revyy 
tunnetaan siitä, että se houkuttelee suuria yleisöjä 
ympäri aluetta tarkan satiirinsa ja lämpimän paikal-
lisen tunnelmansa ansiosta. Pörtom UF:n järjestäjät 
sanovat, että kannattaa tilata lippua  hyvissä ajoin 
varmistaakseen paikkansa yleisössä.
Lähde: Pörtom UF (bokning.portomuf.fi)

_______________________________________________

MAAILMANPERINTÖALUE
Museorahaa Merenkurkun 
maailmanperintöalueelle

Museovirasto on avannut haun avustuksille, joiden 
tarkoituksena on tukea Suomen Unescon maail-
man-perintökohteiden suojelua ja säilymistä. 
Avustusrahoitusta voivat hakea myös Merenkurkun 
saariston alueen omistajat, joiden tehtävänä on 
varmistaa ainutlaatuisen luontokohteen arvon 
säilyminen.

Museovirasto tukee perinnönhoitoa
Suomi on ratifioinut Unescon maailmanperintö-
sopimuksen jo vuonna 1987, ja sen toimeenpanosta 
maas-samme vastaa Museovirasto. Tavoitteena on my-
öntää rahoitusta toimenpiteisiin, joilla turvataan koh-
tei-den säilyminen maailmanperintöstatuksen arvoise-
na. Avustuksia myönnetään monenlaisiin projekteihin:
•	 Tutkimus- ja suunnittelutyö
•	 Restaurointi ja hoito
•	 Kunnostus- ja korjaustoimenpiteet
Museovirasto korostaa, että maailmanperintökohteid-
en tulee toimia esimerkkinä ja edistää korjausme-ne-
telmien sekä -materiaalien tuntemusta, jota voidaan 
soveltaa myös muihin kulttuurihistoriallisiin kohteisi-
in.
Suomessa on yhteensä kuusi kulttuuriperintökohdetta 
ja yksi luontokohde – Merenkurkun saaristo – jotka on 
hyväksytty Unescon luetteloon. Avustuksia voivat ha-
kea kohteiden ja niillä sijaitsevien raken-nelmien omis-
tajat.
Avustuksia haetaan sähköisesti 30.1.2026 klo 16.00 
mennessä Haeavustuksia.fi-palvelun kautta.

_______________________________________________

SAS
Lentoyhtiö SAS kasvattaa 
reittien tarjontaa Vaasan 
lentoasemalla ensi keväänä 
2026.

Scandinavian Airlines (SAS) ilmoittaa merkittävä-
stä laajennuksesta Vaasan ja Tukholman välisellä 
reitillä, kun kesäaikataulu astuu voimaan 25. maa-
liskuuta 2026. 

Uusien aikataulujen myötä viikoittaisten lentojen 
määrä nousee nykyisestä kuudesta yhteentoista, ja kes-
kiviik-koisin, torstaisin, perjantaisin sekä sunnuntaisin 

lennetään kaksi kertaa päivässä. Tämä lähes kaksin-
kertaistuva yhteys tarjoaa matkustajille aiempaa enem-
män joustavuutta ja paremmat yhteydet sekä Skandina-
viaan että laajemmin Eurooppaan ja sen kautta muihin 
kohteisiin. 
Laajennus on tulosta yhteistyöstä Vaasanseudun 

Kehitys Oy:n (VASEK) ja SAS:n välillä, ja sen odoteta-
an hyödyttävän niin elinkeinoelämää kuin vapaa-ajan 
matkustajiakin. VASEK:n projektipäällikkö Peter Käll-
berg kertoo, että lisävuorot parantavat alueen saavu-
tettavuutta ja vahvistavat lentoaseman asemaa merkitt-
ävänä solmukohtana. Runkoyhteyksien lisääminen voi 
myös tukea alueen yrityksiä ja kansainvälisiä yhteyksiä 
enti-sestään. 
Uusia aikatauluja aletaan soveltaa pääsiäispyhien 

jälkeen, mutta matkustajat voivat pian varata lentonsa 
2026 kaudelle. Tilanne seuraa laajempaa kasvua Vaasan 
lentoasema-alueella, jossa pyritään kehittämään lento-
lii-kennettä ja houkuttelemaan lisää yhteyksiä sekä ko-
timaassa että ulkomaille.
Kuva: Adrian Pingstone, Wikimedia Commons, Public 

Domain
_______________________________________________

HYVINVOINTIALUE

H-talon sisäilmaongelma 
on mysteeri
Vaasan H-talon kuudennen kerroksen sisäilmaoi-
reilun syytä ei ole vielä löydetty, vaikka tutki-muk-
set jatkuvat, kertoo Pohjanmaan hyvinvointialue. 
Syöpä- ja veritautien osasto toimii edelleen väi-
stötiloissa S-rakennuksessa, mutta H-talon muissa 
tiloissa oleskelua ei ole todettu terveydelle haital-
liseksi.

Toukokuun jälkeen tutkimukset ovat keskittyneet erity-
isesti ilmanvaihtoon ja ilman kiertoon. Aiemmin epä-
iltiin mattojen aiheuttavan oireilua, mutta tätä ei ole 
voitu vahvistaa tai poissulkea. Eri aikoina tehdyt mit-
taukset ovat osoittaneet vaihtelua kuitupitoisuuksissa. 
Seuraavaksi tutkijat selvittävät, mistä kuidut mahdolli-
sesti tulevat – ilmastointikanavista vai rakenteista.
H-talon tilat halutaan kuntoon ja käyttöön mahdol-

lisimman pian, ja oireilun syitä selvitetään tii-viissä 
yhteistyössä rakentamisesta vastanneen Bothnia High 
5 -allianssin kanssa. Pohjanmaan hy-vinvointialue 
painottaa, että vaikka oireilu on edelleen arvoitus, jat-
kotoimet ovat käynnissä turval-lisen työympäristön 
varmistamiseksi. 

_______________________________________________

FIMLAB
Fimlabin joulun ja vuoden-
vaihteen poikkeusaukioloa-
jat
Laboratoriopalveluyhtiö Fimlab ilmoittaa, että 
Pohjanmaan alueen vastaanotoilla on poikkeuk-
sellisia aukiolo-aikoja jouluna ja vuodenvaihteessa 
2025. 

Alavetelin toimipiste on suljettuna 31.12.2025 ja Kruun-
upyyn vastaanotto 22.–31.12.2025. Vaasassa keskus-
sai-raalan Nopsa-pikaverinäytteenotto sekä spirometri-
atutkimukset ja EKG-Holter- ja rasitustestit ovat tauolla 
22.12.2025–4.1.2026. Kaikki vastaanotot ovat suljettuina 
24.12., 1.1. ja 6.1. 
Muiden pisteiden palvelut jatkuvat pääosin normaa-

listi — tarkimmat tiedot löytyvät Fimlabin verkkosivuil-
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Teknologian kehitys va-
ikuttaa kaikkeen. On-
neksi meillä on osaa-
mista tällä saralla. 
Tietoverkot, kvanttitekno-
logia ja kriittiset mineraalit 
ovat vahvuuksiamme. Niitä 
tarvitaan teknologisen val-
lankumouksen ytimessä, 
eli tekoälyssä.

Kasvun edellytyksistä on 
pidettävä huolta myös 
muilla aloilla. Meillä 
on paljon erinomaisia 
startup- yrityksiä. Meidän 
on tehtävä voitavamme, 
jotta kasvuyritykset pysy-
vät Suomessa.

Vienti on yksi taloutemme 
keskeisimmistä kasvun 
lähteistä. Geopolitiikan 
myllerrys vaikuttaa talout-
eemme. Protektionismi ja 
tariffit ovat meille haitak-
si, mutta onneksi olemme 
EU:n jäseniä. Se tuo talout-
eemme vakautta ja auttaa 
meitä hallitsemaan strate-
gisia riippuvuuksia.

***
Kun meistä tuli EU:n jäsen 
30 vuotta sitten, kaiken 
piti olla markkinavetoista. 
Nykyään maailmalla tarvi-
taan kuitenkin myös välillä 
valtiota avaamaan mark-
kinoiden ovia. Tasavallan 
presidenttinä jatkan Suo-
men viennin edistämistä 
maailmalla.

On myös selvää, että nyky-
isestä väestönkehityksestä 
ja ikärakenteesta johtuen 
tarvitsemme lisää työperä-
istä maahanmuuttoa. Kyse 
on siitä, miten kykenem-
me yhteiskuntana sopeutu-
maan tähän uuteen todel-
lisuuteen.

Ilmastonmuutoksen tor-
juminen uhkaa jäädä me-
neillään olevan maailman-
myllerryksen taustalle. 
Näin ei saisi käydä. Ilmas-
tonmuutos on meille ek-
sistentiaalinen kysymys. 
Maat, jotka ottavat ilmas-
tonmuutoksen vakavasti, 
tulevat saamaan etulyönti-
aseman. Myös taloudessa 
Suomen tulee edelleen 
panostaa vihreään ka-
svuun.

***
Rakkaat suomalaiset

Kolmantena tavoitteenam-
me on välittäminen.

Kaiken myllerryksen kes-
kellä on aina hyvä pysähtyä 
perusasioiden ääreen. Suo-
mi on edelleen lähes ka-
ikilla mittareilla mitattuna 
yksi maailman parhaista 
maista. Olemme maailman 
onnellisin kansa.

Samalla on tiedostettava, 
että valitettavasti kaikki 
suomalaiset eivät voi hyvin 
tai ole onnellisia.

Usein on kyse siitä, että 
perusasiat eivät ole kun-
nossa. On taloudellisia va-
ikeuksia. On työttömyyttä. 
On turvattomuutta. On 
terveyshuolia. On perhe-
väkivaltaa. On rasismia. 

Meidän on pystyttävä pa-
rempaan.

Yhteiskunnan tehtävänä 
on tukea niitä, jotka eivät 
syystä tai toisesta kyke-
ne löytämään paikkaansa 
yhteiskunnassa. Meidän 
kanssaihmisten tehtävä on 
välittää ja auttaa ihmistä, 
joka on avun tarpeessa.

***

Välittäminen on tun-
nustuksen antamista ty-
ötoverille, oppilaalle, 
opettajalle, lähimmäiselle. 
Tunnustus tekee ihmisen 
näkyväksi, jokainen mei-
stä tarvitsee sitä. Ja joskus 
välittäminen vaatii myös 
uhrauksia, oman itsensä 
sivuun panemista.

Kun maailma ympärilläm-
me näyttäytyy äärimmäi-
sen vakavana, meidän on 
löydettävä sen rinnalle iloa 
– muuten kuihdumme ja 
kyynistymme. Usein tuo 
ilo löytyy ystävistä, työto-
vereista ja uteliaasta teke-
misestä.

Kovan realismin lisäksi tar-
vitsemme myös kuvittelua 
ja kulttuuria. Moni kaunis 
asia ja merkittävä keksintö 
on saanut alkunsa ihmisen 
kyvystä kuvitella.

Kun vaivannäköön ja sivi-
stykseen yhdistyy tekemi-
sen ilo ja mielikuvitus, se 
kantaa usein hedelmää. 
Syntyy jotain, mitä emme 
ole osanneet ajatella. Näis-
sä oivalluksen hetkissä on 
elämän suola. Kyse on vii-
saasta tasapainosta.

***

Hyvät suomalaiset
Yhteiskuntaa rakennetaan 
jatkuvasti. Demokratiaa 
on vaalittava joka ikinen 
päivä.  Hyvinvointi ei syn-
ny tyhjästä. Sen eteen on 
tehtävä töitä, niin yksilön 
kuin yhteiskunnankin.

Vaikka maailmalla on krii-
sejä ja Euroopassakin on 
epävarmuutta, meidän ei 
kannata painaa katsettam-
me maahan.

Meillä on kaikki menesty-
misen edellytykset. Suomi 
on paras maa maailmassa 
kasvattaa lapsia. Olkaam-
me ylpeitä suomalaisuu-
destamme, siitä, että saam-
me elää itsenäisessä ja 
vapaassa maassa.

Olemme pieni, pohjoinen 
ja sinnikäs kansakunta. 
Jalat on pidettävä maas-
sa, mutta pää nostettava 
pystyyn, nähtävä kaunis 
sininen suomalainen tai-
vas.

Rauhan, kasvun ja välitt-
ämisen vuosi tehdään yh-
dessä.

Haluan omasta ja Suzan-
nen puolesta toivottaa ka-
ikille onnellista ja merki-
tyksellistä uutta vuotta.

Toivotan teille kaikille Ju-
malan siunausta.

————————————————————
PIRTTIKYLÄ
Nauru  puhkeaa Pirttikylässä – 
aika ”Vihannesmaalle - Grönsak-
sland”

Pirttikylän suosittu uudenvuoden revyy on palan-
nut. 10. tammikuuta 2026 avautuvat ovet tämän 
vuoden esitykselle, joka lupaa sekä paikallista 
huumoria että teräviä havaintoja nimellä ”Grön-
saksland ”.
Vuosikymmenten ajan Pirttikylän  revyy on ollut yksi 
alueen ehdottomasti talvikuukausien kohokohdista. 
Tämän vuoden turnaus, Grönsaksland, saa ensi-iltansa 

ALKOHOLITON
ALKO: Alkoholittomien menekki räjähti: ”Holiton” on nyt trendikkäin 

Alkon tuoreet tilastot 
osoittavat, että 
alkoholittomien juomien 
kysyntä on kasvanut 

historiallisen kovaa 
vauhtia. Enää ne eivät ole 
vain korvikkeita, vaan 
monelle ensisijainen 

valinta niin juhlaan kuin 
arkeenkin.

Erityisesti alkoholittomat 

viinit ja laadukkaat mocktail-
pohjat liikuttavat hyllyjä 
ennätystahtiin. Trendin 
takana vaikuttavat vahvasti 
yleinen terveystietoisuus 
sekä nuorempien 
sukupolvien muuttuneet 
juomatavat, joissa maku 
ja laatu ajavat alkoholin 
vaikutusten edelle. Alko 
on vastannut huimaan 
kysyntään laajentamalla 
valikoimaansa merkittävästi. 
A l k o h o l i t t o m u u d e s t a 
on tullut pysyvä ja 
hyväksytty osa suomalaista 
juomakulttuuria, ja 
kasvun ennustetaan 
jatkuvan vahvana myös 
tulevaisuudessa.
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KULTUURI
NETFLIX
Netflix ostaa Warner Brosin – 
viihdejätti muuttaa suoratoisto-
markkinat
Netflix ilmoittaa ostavansa Warner Brosin koko viihdeliike-
toiminnan, mukaan lukien elokuva- ja tv-studiot sekä HBO:n 
ja HBO Maxin. Kauppa kokoaa ennennäkemättömän määrän 
ikonisia tarinoita yhden yhtiön alle ja muuttaa pysyvästi 
suoratoistomarkkinoiden voimasuhteita. 
Kaupan myötä samalle omistajalle siirtyvät muun muassa 
Harry Potter, Frendit, Game of Thrones, DC-universumi ja 
klassikot kuten Casablanca. Ne liittyvät Netflixin omiin jätti-
hitteihin, kuten Stranger Things, Wednesday ja Squid Game. 
Katsojille muutos ei näy vielä heti. Netflix ja HBO Max 
jatkavat toistaiseksi erillisinä palveluina, ja nykyiset tilauk-
set pysyvät voimassa. Kauppa vaatii vielä viranomaisten 
ja osakkeenomistajien hyväksynnän. Pitkällä aikavälillä 
yhdistyminen voi kuitenkin tarkoittaa laajempaa sisältövali-
koimaa – ja mahdollisesti myös muutoksia hinnoitteluun ja 
palvelurakenteeseen. 
Lähde: Netflix / Warner Bros -yhtiötiedote
————————————————————

MUSIIKKI 
RITZ
Poikabändiklassikot ja mieskuoro 
– Menestysshow palaa Ritzille!

Valmistaudu ainutlaatuiseen iltaan, kun Wasa Sångargille 
tuo ”Young Men at Ritz” -shownsa takaisin Vaasan Ritzille 9. 
tammikuuta 2026. Viime kevään loppuunmyytyjen konsert-
tien jälkeen kuoro tarjoilee jälleen raikkaita mieskuoro-
sovituksia poikabändihiteistä aina Jackson 5:stä BTS:ään. 
Mukana on solisti Filip Vikström ja kapellimestari Mikael 
Svarvarin orkesteri. Tämä on show, jota et halua missata – 
hanki lippusi ajoissa, sillä viimeksi ne vietiin käsistä!
https://ritz.fi/event/wasa-sangargille-2/
————————————————————

LEHDISTÖ
E-KIRJASTO 
E-kirjaston lehtivalikoima moni-
puolistuu 2026

Digitaalinen lukeminen helpottuu entisestään, kun valta-
kunnallinen E-kirjasto laajentaa tarjontaansa. Vuodesta 
2026 alkaen lukijoille on luvassa entistä enemmän suosittuja 
aikakauslehtiä suoraan omalle tabletille tai puhelimelle.
E-kirjasto on mullistanut tavan seurata uutisia ja trende-
jä. Maksuton palvelu on jo nyt käytössä monissa Suomen 
kunnissa, kuten Vaasassa, ja se tarjoaa laajan valikoiman 
luettavaa missä ja milloin vain. E-kirjasto-sovelluksen kautta 
lehtien selaaminen on vaivatonta, ja uusi sopimuskausi tuo 
mukanaan odotet-tuja lisäyksiä valikoimaan.
Palvelun käyttö vaatii vain vahvan tunnistautumisen sovel-
lukseen ensimmäisellä kerralla. Tämän jälkeen lempilehdet 
kulkevat aina mukana – olitpa sitten matkalla tai kotisoh-
valla. Uudistuva valikoima varmis-taa, että jokaiselle löytyy 
kiinnostavaa sisältöä täysin kuluitta.

Jatko  sivusta 3

Jatkuu sivulla 5

OUTDOOR ACTIVITIES IN VAASA

Vapaus jäällä Vaasassa
Retkiluistelun viehätys

Retkiluistelu, joka tunneta-
an myös nimellä seikkailu-
luistelu, on enemmän kuin 
vain liukumista jäätyneen 
järven yli. Se on innostava 
sekoitus tutkimista, fyysi-
stä haastetta ja syvällistä 
yhteyttä talvimaisemaan. 

Ja Vaasassa on paljon alu-
eita, joissa voi nauttia täl-
laisesta luistelusta, tosin ei 
tänä talvena vielä!

Olitpa sitten halkimassa 
valtavia jäätyneitä meriä, 
navigoimassa mutkittele-
vissa joissa tai vain naut-
timassa syrjäisen lammen 
tyyneydestä, retkiluistelu 
tarjoaa ainutlaatuisen 
ja unohtumattoman ko-
kemuksen.   

Avojään ilo
Retkiluistelun vetovoi-
ma piilee sen vapaudessa. 
Kaukalon rajojen ulko-
puolella luistelijat voivat 
tutkia talven ihmemaata 
omaan tahtiinsa. Tunne li-
ukumisesta vaivattomasti 
koskemattoman jääpinnan 
yli on todella maaginen. 
Hiljaisuus, jonka rikkoo 
vain oman hengityksen 
lempeä rytmi ja ajoittai-
nen jään rapina, on syvästi 
meditatiivinen.

Turvallisuus ensin: olennai-
set varotoimet
Vaikka avojään viehätys on 
kiistaton, turvallisuuden 
on aina oltava etusijalla.

Älä koskaan luistele 
yksin: Ota aina mukaan 

luistelukaveri tai liity ryh-
mään.

Tarkista jääolosuhte-
et perusteellisesti: Ennen 
kuin lähdet mihinkään ve-
sistöön, arvioi huolellisesti 
jään paksuus ja vakaus. 
Tarkista asia säännöllisin 
väliajoin jääkairalla tai 
taltalla. Muista, että jääo-
losuhteet voivat muuttua 
nopeasti lämpötilanvaih-
teluiden, virtausten ja lu-
mipeitteen kaltaisten te-
kijöiden vuoksi.   

Käytä asianmukaisia 
turvavarusteita: Tämä si-
sältää pelastusliivit tai kel-
luntalaitteen, kypärän ja 
jäätikut itsepelastukseen, 
jos putoat jään läpi.

Pidä ensiapupakkaus ja 
viestintälaite: Matkapuhe-
lin vedenpitävässä kotelos-
sa tai kädessä pidettävä 
radio voi olla ratkaisevan 
tärkeä hätätilanteessa.   

Suunnittele reittisi ja 
kerro suunnitelmistasi jol-
lekulle: Kerro luotetulle 
ystävälle tai perheenjäse-
nelle suunniteltu reittisi ja 
arvioitu paluuaikasi.

Ole tietoinen ympäristö-
stäsi: Kiinnitä huomiota 
mahdollisiin vaaroihin, 
kuten halkeamiin, ohueen 
jäähän ja avoimeen veteen. 
Vältä luistelua liikkuvan 
veden, kuten sisään- ja 
ulostulojen, lähellä.

Käänny takaisin, jos 
olosuhteet heikkenevät: 
Älä epäröi kääntyä taka-
isin, jos jää muuttuu tur-
vattomaksi tai jos kohtaat 
odottamattomia haasteita.

Välttämättömät varusteet 
retkiluisteluun
Luistimet: Tukevat luisti-
met, joissa on hyvä nilkka-
tuki, ovat välttämättömiä. 
Harkitse erityisesti off-ice 
luisteluun suunniteltuja 
luistimia, joilla on usein 
parempi pito ja kestävyys.

Jääkiinnikkeet: Nämä 
tarjoavat lisäpitoa liukkail-
la pinnoilla ja voivat auttaa 
estämään putoamisia.   

Pelastusliivit tai kel-
luntavarusteet: Nämä ovat 
tärkeitä turvavarusteita, ja 
niitä tulee aina käyttää.

Kypärä: Kypärä voi suo-
jata päätäsi putoamisen yh-
teydessä.   

Jäätikut: Nämä ovat vältt-
ämättömiä itsensä pelasta-
miseksi, jos putoat jään läpi.   

Lämmin vaatetus ja ved-
enpitävät päällysvaatte-
et: Pukeudu kerroksittain 
pysyäksesi lämpimänä ja 
kuivana.

Reppu: Pakkaa mukaan 
välttämättömyystarvikkei-
ta, kuten välipaloja, vettä, 
ensiapupakkaus ja viestin-
tälaite.
Seikkailun odottaa
Retkiluistelu on palkitseva 
kokemus, joka tarjoaa ai-
nutlaatuisen näkökulman 
talvimaisemaan. Asetta-
malla turvallisuuden etusi-
jalle ja kunnioittamalla lu-
onnon voimaa voit nauttia 
vapaudesta ja innostuksesta 
tutkia jäätynyttä maail-
maa jalkojesi alla. Muista, 
että retkiluistelun kauneus 
ei ole vain määränpäässä, 
vaan myös itse matkassa. 



 *5* Waasan Päivälehti, 4 tammikuuta, 2026

TERVEYS
TEHOHOITO
THL: Kolme neljästä tehohoidos-
sa olleesta potilaasta elossa vuot-
ta myöhemmin
Terveyden ja hyvinvoinnin laitos (THL) julkaisi uuden tut-
kimuksen, jonka mukaan noin 75 prosenttia teho-osastoilla 
kriittisesti sairaana hoidetuista ihmisistä on elossa vuoden 
kuluttua tehohoitojaksosta. Tutkimus kattoi potilaita eri sai-
raaloista ja erilaisista akuuteista tilanteista, kuten leikkaus-
ten jälkeisestä tehohoidosta ja vakavista infektioista. 
Tulokset kertovat tehohoidon merkityksestä: vaikka kriitti-
nen sairaus on hengenvaarallinen ja kuntoutus voi olla pitkä, 
valtaosa potilaista selviää ensimmäisestä vuodesta. Ikä, 
perussairaudet ja hoidon nopeus vaikuttavat ennusteeseen, 
mutta THL korostaa, että nykylääketiede tuottaa selkeästi 
aiempaa parempia tuloksia. 
Tutkimus antaa uutta tietoa tehohoidon vaikuttavuudesta ja 
voi toimia tärkeänä perustana sekä potilasohjaukselle että 
terveyspoliittiselle päätöksenteolle. 
Lähde: THL 
————————————————————
YLIPAINO
Uusi lääke ylipainon hoitoon – 
merkittävästi parempi tulos kuin 
kilpailijalla
Tuore tutkimus The New England Journal of Medicine 
-lehdessä osoittaa, että lääke tirzepatide (Mounjaro) johtaa 
selvästi suurempaan painonpudotukseen verrattuna semag-
lutidiin aikuisilla ilman diabetesta. Vaiheen III satunnais-
tetussa tutkimuksessa 751 osallistujaa seurattiin 72 viikkoa. 
Tirzepatidella paino laski noin 20 prosenttia, kun semagluti-
dilla vastaava luku oli noin 13 prosenttia.  
Tutkimuksessa mitattiin myös vyötärönympäryksen muu-
toksia, ja tirzepatide osoittautui selvästi tehokkaammaksi. 
Lisäksi lääkkeen aiheuttamat haittavaikutukset olivat pääo-
sin lieviä tai keskivaikeita, kuten vatsaoireita. 
Tulokset voivat muuttaa ylipainon lääkehoitoa yhä useam-
man potilaan kohdalla tulevaisuudessa.  
PubMed 
Lähde: The New England Journal of Medicine (doi:10.1056/
NEJMoa2416394).
————————————————————

PUNKKITAUDIT
Puutiaisaivotulehdukset 
lisääntyvät – yhä useampi 
joutui sairaalahoitoon
Puutiaisaivotulehdukset (TBE) ovat yleistyneet 
huomattavasti Suomessa vuonna 2025, ja useam-
mat tartun-noista ovat vaatineet sairaalahoitoa. 
Tämä käy ilmi HUSin 3.12.2025 julkaisemasta 
tiedotteesta. 

Viime vuonna Suomessa raportoitiin 195 TBE-tapausta, 
mutta marraskuun loppuun 2025 mennessä uusia tap-
auksia on rekisteröity jo 228. HUS-alueella tartuntojen 
määrä on kasvanut 91:stä 120:een. Tekijöinä pide-tään 
muun muassa lämpimämpiä talvia ja laajentunutta 
punkkialuetta. 
Tartunnan saaneista kolmella neljästä rokotussuoja 
on vajaa – 69 % on täysin rokottamattomia ja 13 %:lla 
rokotesarja on kesken tai vanhentunut. HUS:in tiedot-
teen mukaan jopa 14 % potilaista on tarvinnut teho- tai 
tehovalvontahoitoa, ja jotkut tehohoidosta toipuvat 
tarvitsevat pitkää kuntoutusta ennen kotiutumista. 
TBE-virus tarttuu tyypillisesti punkin puremasta, ja 
ainoa tehokas suojautumiskeino on rokotus. Rokote 
estää infektion noin 90 %:lla rokotetuista. 
_______________________________________________

TERVEYS
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Uudet lehdet 2026
Aftonbladet (ruotsi)
Allt om hobby (ruotsi)
Eläinten ystävä (suomi)
Kamera & Bild (ruotsi)
Pets (suomi)
Rolling Stone (englanti)
Skrolli (suomi)
Tunne & Mieli (suomi)

————————————————————
VASABLADET
170 vuotta tiedonvälitystä: Vasa-
bladet juhlii historiallista virst-
anpylvästä

Vaasalainen sanomalehti Vasabladet juhlistaa tänä vuonna 
kunnioitettavaa 170-vuotista taivaltaan. Vuonna 1856 perus-
tettu lehti on Suomen toiseksi vanhin edelleen ilmestyvä 
sanomalehti heti Åbo Underrättelserin jälkeen. Se on vaki-
innuttanut asemansa Pohjanmaan ruotsinkielisen väestön 
elintärkeänä äänenkannattajana ja alueellisena identiteetin 
rakentajana.
Vuosikymmenten saatossa Vasabladet on raportoinut 
maailman ja paikallisyhteisön tapahtumista jo kolmella eri 
vuosisadalla. Lehti on selvinnyt niin historiallisista kriiseistä 
kuin median murroksesta, siirtyen onnistuneesti painetusta 

sanasta kohti digitaalista aikakautta osana HSS Mediaa. Vu-
osi sitten ruotsalainen Bonnier News osti lehden. Juhlavuosi 
ei ole vain katsaus menneeseen, vaan se korostaa paikallisen 
journalismin merkitystä vapaan tiedonvälityksen tukipila-
rina. Vasabladet jatkaa työtään alueen uutisnälän tyydyttä-
miseksi, tarjoten lukijoilleen luotettavaa tietoa ja syvällistä 
analyysia paikallisista ilmiöistä myös tulevaisuudessa.
Kuvassa lehden ensimmäinen numero, joka ilmestyi 
7.5.1856. Lehti oli pienikokoinen. Siinä kerrottiin uudesta lai-
vayhtiöstä ja mielenkiintoisena palstantäytteenä oli novelli 
ylioppilaasta joka muutti suurkaupunkiin.
————————————————————
MEDIESPRÅK
Journalismin ja luokkaerojen 
keskiössä, kun ruotsinkielinen 
Mediespråk-seminaari järjeste-
tään Turussa

27.–28. tammikuuta 2026 media-ala kokoontuu 
Turuun seminaariin Mediespråk  XXI. Uudessa 
Astra-rakennuksessa käsitellään kaikkea amerik-
kalaisesta politiikasta siihen, miten luokkaeroja 
kuullaan ruotsin kielellä massamediassamme.

Tämän vuoden ohjelma on täynnä suuria nimiä, ku-
ten ulkomaankirjeenvaihtaja Cecilia Uddén ja kirjaili-
ja Mustafa Can. Painopiste on journalismin haasteissa 
muuttuvassa maailmassa sekä pohjoismaisten medi-
amarkkinoiden tulevaisuudessa. Seminaari, joka pi-
detään Åbo Akademin yliopiston Akatemiakorttelissa, 
tarjoaa ainutlaatuisen alustan kielitieteilijöille ja toi-
mittajille pohtia, miten oikeistopopulistinen diskurssi 
ja kielelliset vivahteet vaikuttavat tämän päivän keskus-
teluihin. 
Lähde: Mediespråk.fi

_______________________________________________ 

HELSINGIN SANOMAT
Näin HS käyttää tekoälyä lehden 
teossa
Tekoäly toimii Helsingin Sanomissa toimittajan apuväli-
neenä – ei uutisten tekijänä. Toimitus avaa, mihin kaikkeen 
algoritmeja käytetään ja millaisin periaattein. 
 
Helsingin Sanomat hyödyntää tekoälyä uutistyössä useilla 
rajatuilla tavoilla. Sen rooli on tukea toimituksen työtä, ei 
korvata journalistista harkintaa. 
 
Tekoälyä käytetään muun muassa 

– käännöksissä, joissa kone tekee pohjatyön ja toimittaja 
viimeistelee tekstin 
– juttujen luonnostelussa, esimerkiksi lehdistötiedotteista 
uutismuotoon 
– uutisaiheiden tunnistamisessa, kun työkalu seuloo vinkke-
jä ja tiedotteita 
– ideoiden testaamisessa, yhdistämällä lukijadataa ja tutki-
mustietoa 
– tekstin käsittelyssä, kuten muistiinpanojen jäsentelyssä 
– laajoissa aineistoissa, joissa etsitään olennaista tietoa 
– yleisön tarpeiden ymmärtämisessä, lukutottumuksia 
analysoimalla 
 
Kaikkea käyttöä ohjaa yksi periaate: ihminen vastaa aina 
sisällöstä. Tekoäly ei tee päätöksiä eikä julkaise uutisia itse-
näisesti. HS kertoo käytöstä avoimesti jatkuvasti päivittyväs-
sä tekoälyselosteessa.
Lähde: HS 23-12-2025
_______________________________________________

KIRJALLISUUS
PROJECT RUNEBERG
Pohjolan digitaalinen aarreaitta 
kukoistaa – Projekt Runebergilla 
upea menestysvuosi 2025!
Samaan aikaan kun tekoäly valloittaa maailmaa, yksi inter-
netin vanhimmista kulttuurihankkeista on rikkonut ennätyk-
siä kaikessa hiljaisuudessa. 
 
Vuosi 2025 on ollut Projekt Runebergille merkittävä kasvun 
vuosi. Tuhannet uudet digitoidut sivut ja vapaaehtoisten 
oikolukijoiden kasvava joukko ovat vahvistaneet sivuston 
asemaa Pohjoismaiden tärkeimpänä digitaalisena arkistona. 
 
Mitä Projekt Runeberg oikeastaan tekee? Vuonna 1992 
Linköpingin yliopistossa perustettu Projekt Runeberg on 
vapaaehtoisvoimin toimiva hanke, joka vastaa kansainvälistä 
Project Gutenbergia. Sen tavoitteena on digitoida klassista 
pohjoismaista kirjallisuutta ja taidetta, jonka tekijänoi-
keudet ovat rauenneet. Tarjoamalla vapaan pääsyn kaik-
keen aina historiallisista tietosanakirjoista, kuten Nordisk 
familjebokista, klassiseen runouteen, hanke varmistaa, että 
yhteinen kulttuuriperintömme säilyy ja on helposti löydett-
ävissä. Vuonna 2025 erityisesti panostus korkealaatuisiin 
kuviin ja parannettuun hakutoimintoon on tuonut sivustolle 
ennätysmäärän käyttäjiä.
https://runeberg.org/
————————————————————

KIRJALLISUUS
Adlibriksen myydyimmät 
2025: Dan Brown ykkösenä – 
suomalaiset tekijät vahvasti 
esillä
Verkkokirjakauppa Adlibris julkaisi vuoden 2025 
myydyimpien kirjojen top-listat, ja kärkeen nou-
see kansain-välinen jännityskirjailija Dan Brown 
teoksellaan Salaisuuksien salaisuus. 

Samalla kotimaiset kirjailijat Satu Rämö ja Finlan-
dia-palkittu Monika Fagerholm ovat vahvasti esillä 
myy-dyimpien kirjailijoiden joukossa. Brownin teos 
oli myydyin sekä kaunokirjallisuudessa että koko-
naismyynnis-sä, kun taas Rämön dekkari Tinna ja Fa-
gerholmin Finlandia-voittaja Eristystila menestyivät 
erikseen listan kärjessä. 
Toplistojen laaja kirjo kertoo lukijoiden moninaisista 
kiinnostuksen kohteista: kaunokirjallisuuden, tieto-
kirjalli-suuden, hyvinvointiteosten ja lasten kirjojen 
kategoriat ovat kaikki edustettuina vuoden 2025 suosi-
tuimmissa teoksissa. Listalle ylsi myös muun muassa 
Sauli Niinistön ulko- ja turvallisuuspolitiikkaa käsitte-
levä teos sekä neulekirja, joka yhdistää käsityöhön ja 
hyvinvointiin liittyvät teemat. 
Lukijat ovat siis tänä vuonna etsineet niin viihdyttäviä 
tarinoita, ajankohtaista tietoa kuin arjen hyvinvointiin 
liittyviä lukukokemuksia. 
Lähde: Adlibris Finland Oy tiedote, 19.12.2025. 

Elämäsi avaruusmatka 
odottaa – ja sinut on 
kutsuttu mukaan.

NASA valmistautuu 
palauttamaan ihmis-
kunnan Kuuhun, ja 
voit olla osa seikkailua 
poistumatta kotoasi. 
Tulevaa Artemis II -len-
toa varten, jonka on 
määrä laukaista aika-
isintaan helmikuussa 
2026, avaruusjär-jestö 
kutsuu ihmisiä ympäri 
maailmaa ”nousemaan” 
Orion-alukseen lähett-
ämällä nimensä mukaan 
matkalle Kuun ympäri.

Artemis II on histo-
riallinen kymmenen 
päivän koelento ja Ar-
temis-ohjelman ensim-
mäinen miehitetty len-
to. Vaikka aluksen sisällä 
on fyysisesti neljä astro-
nauttia, tuhannet virtu-
aaliset matkustajat liit-
tyvät heidän seuraansa. 
Kaikki lähetetyt nimet 
tallennetaan digitaali-
selle muistikortille, joka 
matkaa aluksen sisällä 
Kuun takapuolen ympä-
ri – kauemmas maapal-
losta kuin yksikään ih-
minen on matkustanut 
yli 50 vuoteen.

Osallistuminen on il-
maista ja helppoa. 
Vierailemalla NASA:n 
verkkosivuilla voit re-
kisteröidä nimesi ja 
saada henkilökohtaisen 
digitaalisen ”maahan-
nousukortin” muistoksi. 
Se on symbolinen tapa 
yhdistää ihmiset ympäri 
maailman avaruustut-
kimuksen seuraavaan 
suureen harppaukseen. 
Muista rekisteröityä 
ennen 21. tammikuuta 
2026!

AVARUUSMATKAILU
Suomi: Lähetä nimesi kuun ympäri Ar-
temis-avaruussukkulalla!

Referenssi: NASA - Launch 
Your Name Around Moon in 
2026

KUVA: Credit NASA

EUROOPAN KULTTUURIPÄÄKAPUPUNKI
Oulussa on tammikuussa juhlat! – Euroopan kulttuuripääkaupung-
in avajaisfestarit 16.–18.1.2026
Tammikuun kolmantena vii-
konloppuna Oulu muuttuu 
kulttuurin ja elämyksien 
keskukseksi, kun Ou-
lu2026-Euroopan kulttuu-
ripääkaupungin avajaisfes-
tarit valtaavat kaupungin 
keskustan 16.–18.1.2026. 

Luvassa on lähes 200 ta-
pahtumaa yli 20 eri ta-
pahtumapaikassa – pääosin 
maksutta ja kaikille avoi-
mesti. Musiikkia, taidetta, 
performansseja ja paikallisia 
makuelämyksiä riittää koko 
perheelle.  
 
Festivaalin avaa juhlavas-
ti “Paikoillanne, valmiit, 
Oulu!”, jossa kulttuuripää-
kaupunkivuoden ohjelma 
virallisesti käynnistyy. 
Keskustorin tapahtumissa 
voi myös luistella, nauttia 
arktisen ruoan makupaloista 
Arctic Food Labin voimin 
ja kokea elävää musiikkia 
sekä elektronista tunnelmaa. 
Festarit tarjoavat esimerkiksi 
jääsoittimet ja kansainvälisiä 
esiintyjiä, ja monet esitykset 
striimataan myös verkkoon.  
 
Kauppakeskus Valkeassa on 
runsaasti ohjelmaa perin-
teisestä baletista flow-sir-
kukseen ja nuorten rap-esi-

intyjiin. Rotuaarin aukiolla 
järjestetään yhteisöllisiä 
tanssitapahtumia, DJ-sete-
jä ja visuaalisia elämyksiä 
Frozen People -festivaalin 
voimin. Lisäksi Oulu2026-yh-

ympäristö tarjoavat vuonna 
2026: monipuolista kulttuu-
ria, kokemuksia ja yhteisöl-
lisyyttä pitkälle kevääseen ja 
sen yli. Tervetuloa Ouluun – 
talven suurimpaan juhlaan!

teistyön puitteissa Fotografis-
ka Tallinn tuo valokuvanäyt-
telyn ensi kertaa Suomeen.  
 
Avajaisfestarit antavat mais-
tiaisen siitä, mitä Oulu ja sen 
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EKONOMIA
MAAILMAN EKONOMIA
Katsaus maailmantalouteen 2025
Maailmantalous on vuonna 2025 osoittanut ”hauraan 
sietokyvyn” merkkejä. Alkuvuoden pelastusista huolimatta 
globaali kasvu pysyi vakaana noin 3,2 prosentissa. Vaikka 
laaja taantuma vältettiin, vuotta leimasivat siirtyminen 
kohti protektionismia ja pandemian jälkeisen nousukiidon 
hiipuminen. 
 
Kolme mielenkiintoisinta muutosta: 
Kaupan ”etupainotteisuus”: Ennakoidessaan jyrkkiä tullien 
korotuksia ja kaupan esteitä, yritykset keskittivät toimituksia 
vuoden 2025 ensimmäiselle puoliskolle. Tämä johti kauppa-
määrien ja teollisuustuotannon tilapäiseen piikkiin, kunnes 
aktiivisuus viileni loppuvuodesta uusien protektionististen 
toimien astuessa voimaan. 
 
AI-investointien irtautuminen muusta teknologiasta: Pe-
rinteisten teknologiainvestointien kohdatessa vastatuulta, 
tekoälyinvestoinnit kiihtyivät ennätyslukemiin. Sekä NVIDIA 
että Microsoft ylittivät 4 biljoonan dollarin markkina-arvon, 
mikä osoittaa tekoälyn muuttuneen spekulatiivisesta trendi-
stä kehittyneiden talouksien tärkeimmäksi investointimoot-
toriksi. 
 
Eriävä inflaatiokehitys: Hintojen nousun hidastuminen ei 
ollut yhtenäistä. Euroalue saavutti 2 prosentin inflaatiota-
voitteensa odotettua aiemmin, mutta Yhdysvallat kamppaili 
”sitkeän” inflaation kanssa palvelukustannusten ja uusien 
tullien vuoksi. Tämä johti keskuspankkien välisiin eroihin 
korkopolitiikassa. 
 
Reference: IMF World Economic Outlook (October 2025) and 
World Bank Economic Blogs.

EUROOPPA
BRIGITTE BARDOT 
B.B. – Saint-Tropez’n ikuinen sei-
reeni

Maailma jättää hyvästit Brigitte Bardot’lle, elokuva-
ikonille, joka määritteli vapauden uudelleen ja omisti 
elämänsä puolustuskyvyttömille. 
 
Ranskalainen elokuvajumaltar ja aikakautensa symboli Bri-
gitte Bardot on kuollut 91-vuotiaana kotonaan La Madragues-
sa. Vuonna 1956 elokuvasta ...ja Jumala loi naisen alkanut 
maailmanmaine teki ”B.B:stä” uudenlaisen, anteeksipyytele-
mättömän naisellisen itsenäisyyden kasvot. Hänen huoleton 
tyylinsä ja eleganssinsa muuttivat Saint-Tropez’n pienestä 
kalastajakylästä maailmanluokan kohteeksi. 
Uransa huipulla vuonna 1973 Bardot jätti elokuvat löytääk-
seen todellisen kutsumuksensa: eläinoikeudet. Yli viiden 
vuosikymmenen ajan hän taisteli väsymättä säätiönsä kautta 
heikompien puolesta. Vaikka hänen myöhempiä vuosiaan 
leimasivat kiistanalaiset poliittiset mielipiteet, hänen perin-
tönsä sekä seksuaalisen vapautumisen että eläinsuojelun 
edelläkävijänä säilyy historiallisena. Tänään muistamme 
naisen, joka eli täysin omien sääntöjensä mukaan. 
Reference: The Guardian - Brigitte Bardot, French screen 
legend, dies aged 91 (December 28, 2025).
KUVA: Brigitte Bardot en 1954 (Stdio Harcourt), 1 January 
1954. Wikimedia Commons, Public Domain

LUX HELSINKI
Lux Helsinki 6.-11.1.2026: Valaisee pimeimmät 
päivät

Talven kiristäessä otet-
taan Helsingistä syntyy 
säteilevä vastakohta: Lux 
Helsinki. Tämä vuosittai-
nen valofestivaali, joka 
järjestetään 6.-11. tam-
mikuuta 2026, muuttaa 
kaupungin tutun maise-
man henkeäsalpaavaksi 
valotaiteen kankaaksi.   

Lux Helsinki on enem-
män kuin pelkkä 
spektaakkeli; Se on 
luovuuden ja yhteisöl-
lisyyden juhlaa. Viiden 
taianomaisen yön ajan 
Helsingin sydän kylpee 
värien ja lumoavien in-
stallaatioiden kaleid-

oskoopissa. Julkisista 
rakennuksista tulee val-
oisia veistoksia, puistot 
muuttuvat eteerisiksi 
ihmemaiksi ja katukuvat 
ovat täynnä ylimaallista 
hehkua.   

Festivaalin vahvuus on 
sen monipuolisuus. Mu-
kaansatempaavista in-
teraktiivisista kokemuk-
sista kunnioitusta 
herättäviin suurikokoi-
siin projisointeihin, Lux 
Helsinki palvelee kaik-
kia taiteellisia makuja. 
Paikalliset ja kansain-
väliset taiteilijat kokoon-
tuvat esittelemään inn-

ovatiivisia visioitaan ja 
rikkovat valon rajoja 
välineenä. Valaistussa 
kaupungissa vaeltami-
sesta tulee seikkailu, 
jonka jokainen kulma 
paljastaa uuden ihmeen.   

Lux Helsingin vaikutus 
ylittää estetiikan. Se edi-
stää yhteyden tunnetta 
ja jaettua iloa vuodena-
ikana, joka usein yhdis-
tetään pimeyteen ja yk-
sinäisyyteen. Festivaali 
kannustaa tutkimaan 
ja kutsuu sekä asuk-
kaita että vierailijoita 
löytämään kaupung-
in uudelleen uudessa 

valossa. Se on muistu-
tus siitä, että jopa talven 
syvyyksistä löytyy kau-
neutta ja ihmeitä.

Olitpa sitten kokenut tai-
teen harrastaja tai vain 
etsimässä taianomais-
ta pakoa kylmästä, Lux 
Helsinki on elämys, jota 
ei kannata jättää väliin. 
Joten niputtaudu, ota 
vastaan raikas talvi-il-
ma ja uppoudu Helsing-
in valoisaan sydämeen. 
Anna Lux Helsingin 
valaista tammikuu ja 
sytyttää ihmetyksen 
tunne.
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Waasan Päivälehti, Wasa Dagblad ja 
Wasa Daily aloittavat neljännen vuosi-
kertansa 
Waasan Päivälehti, Wasa 
Dagblad ja Wasa Daily ovat 
saavuttaneet kolmen vuoden 
iän ja aloittavat nyt neljännen 
vuosikertensa – vahvempina, 
kunnianhimoisempina ja 
näkyvämpinä kuin koskaan 
aiemmin.

Kolmessa vuodessa 
kokeiluluonteisista 
julkaisuista on kasvanut 
täysiverisiä uutislehtiä, 
joista on tullut olennainen 
osa Vaasan ja lähialueen 
paikallista mediamaisemaa. 
Samalla niistä on tullut lähes 
ainoat sanomalehdet alueella, 
jotka ovat sekä paikallisesti 
omistettuja että paikallisesti 
tuotettuja.

Kolme kieltä – yksi 
paikallinen tavoite
Suomenkielinen Waasan 
Päivälehti muodostaa 
kokonaisuuden ytimen. Sitä 
täydentävät ruotsinkielinen 
Wasa Dagblad sekä 
englanninkielinen Wasa 
Daily, joka julkaisee ajoittain 
sisältöä myös ukrainaksi. 
Yh-dessä lehdet tavoittavat 
laajan ja monikielisen 
lukijakunnan – paikalliset, 
kansainväliset osaajat sekä 
uudet vaasalaiset.
Lehtiä yhdistää tinkimätön 
journalistinen linja: laatu, 
objektiivisuus ja vahva 
kulttuurinen näkökulma. 
Uutistyön rinnalla tarjotaan 
syventäviä artikkeleita 
kulttuurista, historiasta, 
ilmastosta ja yhteiskunnalli-
sista ilmiöistä – aiheista, joilla 
on merkitystä juuri täällä.

Broadsheet – tietoinen 
valinta laadun puolesta
Syksyllä 2025 lehdet siirtyivät 
broadsheet-muotoon, 
jota käytetään maailman 

johtavissa sanomalehdissä. 
Suomessa formaatti on 
harvinainen, mutta sen edut 
ovat kiistattomat: yhdelle 
sivulle mahtuu enemmän 
uutisia, kokonaisuudet 
hahmottuvat yhdellä 
silmäyksellä ja lukukokemus 
on syvempi kuin tabloidissa, 
jossa sivu usein täyttyy 
yhdestä jutusta.
Valinta ei ole nostalginen, 
vaan journalistinen – 
broadsheet antaa tilaa 
sisällölle.

Verkosta kasvuun – katse 
vahvasti tulevaisuudessa
Tällä hetkellä lehdet 
ilmestyvät verkossa kerran 
viikossa, mutta suunta 
on selvä. Tavoitteena on 

päivittäi-nen verkkopäivitys 
ja tulevaisuudessa kattava 
painettu perjantainumero, 
joka tarjoaa lukemista koko 
vii-konlopuksi.
Kasvu vaatii aikaa, mutta 
ennen kaikkea se vaatii 
yhteistyötä. Sponsorit 
ja mainostajat ovat 
avainasemassa rakentamassa 
vahvaa, riippumatonta 
paikallisjournalismia 
Vaasaan.

Tekoäly apuna – toimittajat 
vastuussa
Waasan Päivälehti on 
myös edelläkävijä uuden 
teknologian hyödyntämisessä. 
Tekoälytyökalut, kuten 
ChatGPT, Gemini, 
Monica ja Aria, tukevat 

toimitustyötä esimerkiksi 
faktantarkistuksessa, 
käännöksissä ja tekstien 
pohjatyössä.
Tekoäly ei kuitenkaan kirjoita 
lehtiä – vastuu on aina 
toimittajilla.

Historia antaa suunnan
Lehdet ammentavat myös 
alueen historiasta. Kuten 
filosofi George Santayana 
totesi: ”Joka ei muista 
historiaansa, on tuomittu 
toistamaan sen.” Historialliset 
artikkelit auttavat 
ymmärtämään Vaasan ja 
Pohjan-maan juuria – ja sitä, 
mihin olemme matkalla.

Kiitos lukijoille – yhdessä 
eteenpäin
Neljännen vuosikerran 
kynnyksellä toimituksissa 
on innostunut ja kiitollinen 
tunnelma. Kiitämme 
lämpimästi kaikkia lukijoita 
ja yhteistyökumppaneita, 
jotka ovat olleet mukana 
matkalla. Odotamme lisää 
luki-joita, palautetta ja 
keskustelua.
Toivotamme kaikille hyvää 
uutta vuotta – ja entistä 
enemmän uutisia yhdessä.
Lisätietoja:
Hans Björknäs, 
päätoimittaja
p. +358 40 546 2455
waasanpaivalehti@gmail.
com
Osoite:
Waasan Päivälehti
Koulukatu 37 B 7 65100 
Vaasa

Lehdet: https://vpress.ovh
Kuva-arkisto: https://
vpress.ovh/KA.pdf
(Kuvia ja kansia saa käyttää 
vapaasti lehtiämme 
koskevissa yhteyksissä)
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ILMASTONMUUTOS
Ilmatieteen laitos: Vuosi 2025 oli mittaushistorian toisek-
si lämpimin
Ilmatieteen laitoksen tuore-
et tilastot vahvistavat, että 
vuosi 2025 oli Suomessa 
poikkeuksellisen leuto. 
Se sijoittui mittaushistori-
an toiselle sijalle, häviten 
täpärästi vain ennätyslämpi-
mälle vuodelle 2020.

Koko maan keskilämpötila 
oli viime vuonna 4,3 astetta, 
mikä on 1,4 astetta pitkän 
ajan keskiarvoa kor-keampi. 
Erityisesti loppuvuosi oli ta-
vallista lämpimämpi, ja use-
illa paikkakunnilla rikottiin 
kuukausikoh-taisia lämpöen-
nätyksiä. Meteorologien mu-
kaan kehitys on suoraa jatkoa 
pitkäaikaiselle lämpenemist-
ren-dille. Vaikka talvella 
koettiin paikoin lyhyitä pak-
kasjaksoja, ne eivät riittäneet 
kumoamaan vuoden yleis-tä 
lämminnyttä ilmettä, mikä 
kertoo ilmastonmuutoksen 
voimakkaasta vaikutuksesta 
pohjoisilla leveyksillä.
www.ilmatieteenlaitos.fi

Ozempic voi olla vaaralli-
nen silmille
Diabeteslääkkeenä ja laihdutusvalmisteena suurta 
suosiota nauttiva Ozempic ja sen sisältämä aineai-
ne semaglutiidi saivat Euroopan lääkevirastolta 
EMA:lta tärkeän varoituksen. Lääkkeen mahdolli-
seksi, vaikkakin hyvin harvinaiseksi haittavaikutuk-
seksi on nimitetty silmäsairaus NAION (non-arterii-
tinen etisen iskeemisen neuropatian).

Mikä on NAION?
NAION on vakava, mutta harvinainen silmäsairaus, 
joka vaurioittaa näköhermoa. Se on peräisin näköher-
mon verenkierron häiriöstä, ja se voi johtaa äkilliseen 
ja pysyvään näön menetykseen yhdessä silmässä. Ta-
vallisesti näön heikkeneminen on sairauden ainoa oire, 
eikä siihen liity kipuja. Suurin riski sairastua NAION:i-
in on henkilöillä, joilla on esimerkiksi diabetes, korkea 
verenpaine tai kohonnut veren rasvapitoisuus. Sairau-
den pysyvää hoitomuotoa ei tällä hetkellä ole.
EMA:n lääketurvallisuusvaliokunta PRAC teki päätök-

sen tarkasteltuaan saatavilla olevaa tietoa, mukaan lu-
kien pieniä tutkimuksia, jotka viittaavat kohonneeseen 
riskiin semaglutiidia käyttävillä potilailla. On tärkeää 
korostaa, että kyseessä on edelleen erittäin harvinai-
nen haittavaikutus, eikä suurimmalla osalla lääkettä 
käyttävistä ole siihen mitään vaaraa.
Mitä tämä tarkoittaa potilaille?
Tärkeintä on olla tietoinen mahdollisista oireista. Jos 
koet äkillistä näön heikkenemistä, näön sumenemista 
tai pimeitä alueita näkökentässäsi, ota ihan välittömäs-
ti yhteys omalääkäriin tai silmälääkäriin. Mainitse aina 
terveydenhuollon ammattilaisille, että käytät semag-
lutiidia sisältävää lääkettä.
Lopuksi voidaan todeta, että kaikilla lääkkeillä on 

mahdollisia haittavaikutuksia, ja tärkeää on käydä 
säännöllisiä lääkärintarkastuksia sekä tiedostaa omas-
ta terveydentilastaan mahdolliset riskitekijät. Vaikka 
NAION on harvinainen, on olennaista, että potilaat ja 
lääkärit tuntevat tämän mahdollisen yhteyden voidak-
seen toimia nopeasti tarvittaessa.

TEKOÄLY
GEMINI 3
Gemini 3 – merkittävä te-
koälyn askel eteenpäin 
Valmistaudu hämmästymään! Google on juuri 
julkaissut uusimman version huippuluokan te-
koälymallistaan, Gemini 3:sta, ja se on suorastaan 
vallankumouksellinen. Tämä ei ole pelkkä päivitys; 
Se on valtava edistysaskel tekoälyssä, joka rikkoo 
sitä, mitä luulimme mahdolliseksi.

Yksi upeimmista uusista ominaisuuksista on sen huo-
mattavasti laajennettu kontekstiikkuna. Kuvittele te-
koäly, joka pystyy ymmärtämään ja käsittelemään 
uskomattoman pitkiä, monimutkaisia virtoja—kokona-
isia kirjoja, tunteja videoita tai valtavia määriä dataa—
kaikki kerralla, menettämättä yksityiskohtien otetta. 
Gemini 3 pystyy juuri tähän, mikä johtaa paljon joh-
donmukaisempiin, vivahteikkaampiin ja oivaltavampi-
in vastauksiin kuin koskaan aiemmin. Tämä on pelin 
muuttaja kaikkeen monimutkaisista koodausprojekte-
ista syvälliseen tutkimukseen ja luovaan kirjoittamise-
en.
Mutta innovaatiot eivät lopu siihen. Gemini 3:ssa on 
parannetut multimodaaliset ominaisuudet, eli se ei 
ymmärrä pelkästään tekstiä; Se todella ymmärtää ja in-
tegroi saumattomasti tietoa kuvilla, äänellä ja videolla. 
Voit syöttää sille asiakirjan, kokoustallenteen ja rele-
vantin kuvan, ja se luo yhteyksiä ja tarjoaa yhteenveto-
ja, jotka ovat järkyttävän tarkkoja ja älykkäitä.
Tämä uusi versio on suunniteltu intuitiivisemmaksi, 
tehokkaammaksi ja lopulta hyödyllisemmäksi monissa 
sovelluksissa. Se lupaa muuttaa tapaa, jolla olemme 
vuorovaikutuksessa tekoälyn kanssa, helpottaen moni-
mutkaisia tehtäviä ja avaten ovia täysin uusille innovaa-
tiomuodoille. Valmistaudu, sillä tekoälyn tulevaisuus 
on täällä, ja sen nimi on Gemini 3
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VIIKON TAIDE-ELÄMYS

KOVINA AIKOINA
Kertomus Suomen viimeisten nälkävuosien 
ajoilta
Kirj. KARL A. TAVASTSTJERNA 
Suomentanut Juhani Aho
Osa 14.
 

Kun vuodentulon toiveet olivat huonot, ei kapteeni ollut vielä 
saanut ketään, joka olisi ottanut uudismökin haltuunsa, sillä sen 
pellot olivat ojittamattomat ja takalistolla oli suuri hallainen suo. 
Oli hän myöntänyt helpotuksia toinen toistaan suurempia, mutta 
kuitenkin olivat halulliset raapineet korvantauksiaan ja olleet it-
sepäisiä alentamaan vaatimuksiaan.

Uudispaikalla, jota kosken mukaan kutsuttiin Uramoksi, teki 
ruis jo tähkää, mutta valkeaksi piiluttu tupa oli tyhjä, ei savua 
noussut piipusta illalla eikä kuulunut lehmäkarjan kelloja tarha-
tiellä. Ei hirnunut hevonen haassa, ja siinä oli uudistalo somana 
ja sirona, mutta kuolleena ja tyhjänä, niin kuin uhkaavien kovien 
aikojen varoittava aave.

Samana iltana kun kapteeni Thoreld selkähevosella oli saat-
tanut vieraitaan puoli peninkulmaa kotiin päin, oli hänet kotiin 
tultua vallannut uusi ajatus, jonka avulla saataisiin sekä mökki 
asutuksi että syrjäänsysätyksi eräs loukkauskivi, jonka hän jo 
kauan oli aikonut toimittaa pois tulevaisuudenidyllinsä tieltä. 

la ahdisti häntä kuin joku epämääräinen painajainen. Mutta kun 
hän kulki ampumalinjan poikki, kohotti hän pystyyn kauniin 
päänsä ja kantoi valkeaa päähinettään niinkuin voittoseppelettä. 
Ei hän nyt heittänyt silmäystäkään kapteenin ikkunaan, mutta 
puristi taskussaan ratisevia papereita, jotka tulisivat tasoittama-
an hänen tiensä ja hankkimaan hänelle miehen ja kodin. Mutta 
sen hän oli jo päättänyt, ettei miestä otettaisikaan Herrasaaren 
kartanosta, sillä tämän puolen pojista oli hän saanut tarpeekseen 
— ja tarpeekseen heidän tyhmistä viittauksistaan! Ei, sen sai-
sivat he nähdä, että hän menee kaikkien heidän nenänsä ohi ja 
valitsee miehen muualta! Ja sitten he saisivat katua kun kuulisi-
vat, mitä olivat menettäneet ja mitä se poika oli saanut vaimon 
perinnöksi, joka oli hänet ottanut. Mutta juoruista ja ilkeistä 
puheista ei hän sitten enää vähääkään välittäisi.

Hän kulki syvissä mietteissä, kun rattaat ajoivat kolisten 
kartanolle. Niissä seisoi pitkä mies, housunlahkeet pistettyinä 
kiiltäviin, sahviaanilla koristettuihin saapasvarsiin. Toinen käsi 
oli puuskassa niinkuin kapteenillakin silloin kun tämä käveli ty-
öalojaan tarkastamassa, toisella piteli hän ohjaksia. Rattailla oli 
vaatenyytty ja hampaissa pitkävartinen piippu, jonka messinki-
helat roikkuivat aina alas rinnalle. Hänkin kulki ampumalinjan 
ohi välittämättä vähääkään terävistä silmistä tuolla sisällä, mutta 
se oli kai vain siksi, että hän oli vasta tullut tänne. Hän katsahti 
kaunista tyttöä yli olkansa talonpoikaiskeikarin tavalla.

— Onkos Herrasaaren kapteeni kotona? huusi hän huoletto-
masti pidättäen toisella kädellään hevosta ja toinen yhä puus-
kassa.

— So, so — riittäisi tuo vähän vähempikin. Et kai aio herran 
kamariinkaan ajaa! alkoi Anna Mellilä puhua. Hän ei ollut nyt 
sillä tuulella, että antaisi joka maankulkijan kopeilla edessään.

— Vai niin, vai tällä tavalla tässä talossa vieraita vastaanoteta-
an? vastasi vieras ja otti piipun hampaistaan asentoaan kuitenka-
an muuten muuttamatta.

— Metsä vastaa niinkuin metsään huutaa.

— Sinä näyt olevan niitä ihmisiä, joilta ei saa siivoa sanaa 
suusta.

Anna Mellilä nakkasi huivinsa niskaan, katsoi terävästi miestä 
silmiin ja pani hänkin kätensä puuskaan.

— Mikä mies sinä olet, joka ajat pihaan kopeasti kuin 
kruununmies ja kysyt kapteenia kuin vertaistasi?

— Minä olen Kalle Pihl, vastasi toinen lyhyesti, astui alas rat-
tailta, talutti hevosensa tallin seinään ja alkoi sitoa sitä siihen 
kiinni. Eikä hän sen koommin enää välittänyt vähääkään tytöstä. 
Mutta tyttöä taas suututti, että tuollainen tummaverinen maan-
kulkija, joka saattoi olla vaikka oikea mustalainenkin, kohteli 
häntä tuolla lailla. Ja sitten hän oli myöskin utelias tietämään, 
mitä tuolla suurisuisella miehellä oikeastaan oli täällä tekemistä. 
Hän oli olevinaan niin kuin hänellä olisi ollut asiaa tallin ohi ja 
virkkoi mennessään miehelle:

Tänään oli tuo unelma näytt-
änyt vielä todellisemmalta ja 
mahdollisemmalta. Se siinti 
kuin kesäisen autereen takaa, 
mutta loukkauskivi oli tiellä 
uhkaavana ja rumana.

Ja silloin selvisivät hänen 
tuumansa. Jo heti seuraavana 
aamuna kutsutti hän luokseen 
apulaismeijerikön, sulki lujas-
ti oven jälkeensä, ja kun tyttö 
puolen tunnin kuluttua palasi 
takaisin, oli hänellä päästö-
kirja taskussaan ja sen lisäksi neljä viisi hyvin suurta seteliä, 
jotka hän oli saanut Herrasaaren kapteenilta myötäjäisikseen ja 
joita ei ollut kielletty näyttämästä niille nuorille miehille, jotka 
olisivat niistä huvitetut. Ne olisivat tietysti vanhoja säästöjä ja 
lahjarahoja, jotka hän oli saanut veljeltään, joka oli maakaup-
piaana Savossa. Sitä paitsi saisi hänen miehensä uudistorpan 
paremmilla ehdoilla kuin kukaan muu. Ja tuosta torpasta voisi 
vielä aikaa voittaen tulla hyväkin talo. Mutta kaiken piti olla 
valmiina syksyyn mennessä, sen oli kapteeni välttämättä vaa-
tinut. Sillä onhan Anna Mellilä tyttö, joka voi saada itselleen 
miehen vaikka paikalla. Niin nuori ja kaunis ihminen, ei tarvitse 
muuta kuin ojentaa kätensä ja ottaa, vaikkei olisikaan sellaiset 
myötäjäiset mukana.

Anna Mellilä kulki pihan yli hyvillään ja häpeissään, ja samal-

UKRAINE PRESIDENT
In 2025, the President Focused His Work With Partners 
Around the World on Achieving a Dignified Peace and 
Providing Reliable Security Guarantees for Ukrainer

ges. In addition, the leaders ag-
reed on the sequence of further 
steps. The President of the United 
States noted that the teams are 
approaching the conclusion of 
the war and will continue to work 
in a working-group format.
“We agree that security gua-
rantees are the key milestone 
in achieving lasting peace, and 
our teams will continue working 
on all aspects,” emphasized the 
Head of State.
This year, Volodymyr Zelenskyy 
also focused on securing finan-
cial support for Ukraine in the 
coming years, strengthening 
military assistance, particularly 

in air defense, scaling up drone 
production, developing joint de-
fense manufacturing, attracting 
additional contributions and 
countries to the PURL initiative, 
and implementing the SAFE in-
strument.
Thanks to the successful work of 
the President and his team, 24 
countries joined the PURL initia-
tive, which NATO, together with 
the United States, launched in 
August this year to enable direct 
participation of partner states in 
supporting Ukraine. Of these who 
joined, 22 are NATO members, 
and two are Alliance partners: 
Australia and New Zealand. The 
total declared funding for the 
PURL initiative amounts to USD 
4.3 billion. Eight packages have 
already been formed, with the 
ninth and tenth currently being 
prepared.
Despite the Christmas and 
New A meeting at the level 
of European national security 
advisors from the Coalition 
of the Willing countries is al-
ready scheduled for January 
3, followed by a leaders-level 
meeting in France on January 
6.
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plan and documents on Ukraine’s 
security guarantees and prosperi-
ty.
At the end of the year, the result of 
this substantive, productive, and 
constructive work by the Ukrai-
nian and American teams was a 
leaders-level meeting between 
Ukraine and the United States 
on December 29 in Florida, at the 
Mar-a-Lago residence.
Volodymyr Zelenskyy and Do-
nald Trump discussed all aspects 
of the peace framework and 
achieved significant results. 
Some of the documents have 
already been fully agreed upon, 
while others are in their final sta-

31 December 2025 - 19:54
In 2025, President Volodymyr Ze-
lenskyy conducted approximate-
ly 60 visits abroad, hosted nearly 
100 heads of foreign states and 
governments in Ukraine, held 20 
international video calls, over 230 
telephone conversations with 
leaders of states, governments, 
international organizations, and 
spiritual leaders, and participa-
ted in almost 150 events within 
Ukraine.

One of the main priorities of the 
President’s diplomatic activity 
was working closely with the U.S. 
team to develop a 20-point peace 

Alexandra Frosterus-Såltin
6.12.1837, Inkoo - Ingo
29.2.1916, Vaasa
Ung dam, Nuori neito, Young Woman 1858

TIPATON TAMMIKUU 

Tammikuu ilman konjakkia! Mitä kuukausi 
ilman alkoholia todella tekee kehollesi
Uusi vuosi tuo usein mu-
kanaan lupauksia ja uusia 
alkuja, ja se merkitsee mo-
nelle ”Kuivan tammikuun” 
alkua – kuukauden mittais-
ta sitoutumista alkoholista 
pidättäytymiseen. 

Vaikka ajatus tammikuusta 
ilman konjakkia, viiniä, olut-
ta tai muuta alkoholijuomaa 
saattaa tuntua pelottavalta, 
hyödyt kehollesi ja mielellesi 
voivat olla mullistavia. Mitä 
kehollesi tapahtuu tämän 
alkoholittoman kuukauden 
aikana? Tässä on lähempi 
katsaus varmoihin etuihin. 
 
Viikko 1: Detox ja säätö
Ensimmäinen viikko alkoho-
linkäytöstä pidättäytymisessä 
voi tuntua haasteelta, varsin-
kin jos olet tottunut juoma-
an iltaisin. Kun kehosi alkaa 
metaboloida elimistössäsi 
jäännösalkoholia, saatat kokea 
himoa, ärtyneisyyttä tai lievää 
päänsärkyä. Nämä oireet ovat 
tilapäisiä ja ovat osa kehosi lu-
onnollista vieroitusprosessia. 
Tänä aikana maksasi, elimi-
stön ensisijainen detox-elin, al-
kaa toipua. Alkoholin kulutus 
rasittaa maksaa merkittävästi, 
joten jo lyhyt tauko mahdollis-
taa sen korjaavan vaurioitunei-
ta soluja ja parantaa sen tehok-
kuutta. Saatat myös huomata, 
että unesi laatu alkaa kohen-
tua. Vaikka alkoholi saattaa 
auttaa sinua nukahtamaan 
aluksi, se häiritsee REM-vai-
hetta, joka on ratkaisevan 
tärkeä palautuvan lepoajan 
kannalta. Ilman alkoholia uni-
syklisi normalisoituvat, jolloin 
tunnet olosi virkeämmäksi. 
 
Viikko 2: Kirkkaampi iho ja 
lisääntynyt energia
Toisella viikolla monet ih-
miset huomaavat näkyviä 
parannuksia ihossaan. Al-
koholi kuivattaa kehoa ja voi 
pahentaa sairauksia, kuten 

punoitusta, turvotusta ja ak-
nea. Ilman alkoholia ihosi 
alkaa kosteutua ja parantua, 
mikä johtaa kirkkaampa-
an ja säteilevämpään ihoon. 
Myös energiatasot alkavat no-
usta, kun verensokerisi tasa-
antuu. Alkoholi voi aiheuttaa 
piikkejä ja laskuja  verensokeri-
tasoissa, mikä johtaa väsymyk-
seen ja mielialan vaihteluihin. 
Kun nämä vaihtelut on mi-
nimoitu, keskittymiskyky 
paranee  ja tunnet olosi tuot-
tavammaksi koko päivän. 
 
Viikko 3: Parempi ruoansula-
tus ja mieliala
Kolmas viikko tuo usein huo-
mattavia muutoksia ruoan-
sulatusjärjestelmääsi. Alko-
holi voi ärsyttää mahalaukun 
limakalvoja ja häiritä suo-
liston bakteeritasapainoa, 
mikä johtaa turvotukseen ja 
ruoansulatushäiriöihin. Tau-
ko alkoholista mahdollistaa 
ruoansulatusjärjestelmän 
palautumisen, mikä vähentää 
epämukavuutta ja parantaa 
ravintoaineiden imeytymistä. 
Tämä viikko merkitsee myös 
merkittäviä parannuksia 
mielenterveydessä. Alkoho-
li on masennuslääke, joka 
voi pahentaa ahdistuksen ja 
surun tunnetta. Monet kui-
van tammikuun osallistujat 
kertovat tuntevansa olonsa 
vähemmän ahdistuneeksi 
ja emotionaalisesti vakaam-
maksi, kun heidän aivonsa 
sopeutuvat toimimaan ilman 
alkoholin vaikutusta. Lisään-
tynyt endorfiinien tuotanto, 
elimistön luonnolliset ”hyvän 
olon” kemikaalit, edistää enti-
sestään kohonnutta mielialaa. 
 
Viikko 4: Painonpudotus ja al-
haisempi verenpaine
Kun lähestyt kuun loppua, 
alkoholista pidättäytymisen 
kumulatiiviset vaikutukset 
tulevat entistä selvemmiksi. 
Monille yksi merkittävimmi-
stä eduista on laihtuminen. 

Alkoholi on kaloreita, ja sen 
nauttiminen johtaa usein 
ylensyömiseen tai epäterve-
elliseen välipalaan. Alkoholin 
lopettaminen poistaa nämä 
tyhjät kalorit ja voi helpottaa 
kalorivajeen ylläpitämistä. 
Myös sydämesi kunto paranee. 
Alkoholi nostaa verenpainetta 
ja voi aiheuttaa sydän- ja ve-
risuoniongelmia. Tutkimukset 
ovat osoittaneet, että jopa ly-
hyt tauko voi alentaa verenpai-
netta ja alentaa haitallisen ko-
lesterolin tasoa, mikä edistää 
parempaa sydämen toimintaa. 
 
Tammikuun jälkeen: Pysyviä 
muutoksia
Kuivan tammikuun lopun 
ei tarvitse tarkoittaa paluuta 
vanhoihin tapoihin. Monet 
osallistujat huomaavat, että 
kuukauden mittainen haaste 
auttaa heitä palauttamaan suh-
teensa alkoholiin, mikä johtaa 
tietoisempaan juomistottu-
mukseen tulevaisuudessa. 
Tänä aikana saadut oivallukset 
– kuten parantunut energia, 
parempi uni ja parantunut 
mielen selkeys – voivat toimia 
voimakkaina motivoijana jat-
kaa alkoholin kulutuksen vä-

hentämistä.
 
Sopiiko  tipaton tammikuu 
kaikille?
Vaikka tipaton tammikuu tar-
joaa lukuisia terveyshyötyjä, 
on tärkeää toteuttaa se tur-
vallisesti, varsinkin jos juot 
paljon. Alkoholin äkillinen 
lopettaminen pitkäaikaisen 
raskaan käytön jälkeen voi 
johtaa vieroitusoireisiin, jotka 
saattavat vaatia lääkärin valv-
ontaa. Jos olet huolissasi juo-
mistottumuksistasi, harkitse 
terveydenhuollon ammattilai-
sen puoleen kääntymistä en-
nen haasteen aloittamista.
Takeaway
Tammikuu ilman konjakkia 
tai muita alkoholijuomia on 
enemmän kuin pelkkä tah-
donvoiman koe; se on tilaisuus 
kalibroida kehosi ja miele-
si uudelleen. Parantuneesta 
maksan toiminnasta parem-
paan ihoon ja mielialaan, alko-
holista pidättäytymisen hyödyt 
voivat olla syvällisiä ja pitkäa-
ikaisia. Mikset siis kokeilisi? 
Kehosi kiittää sinua, ja saatat 
löytää samalla terveellisem-
män, onnellisemman version 
itsestäsi.

Yksinkertainen totuus: Miksi alkoholi ei ole 
ystäväsi 
Saatat ajatella, että lasillinen viiniä tai olut on vaaraton, mutta totuus on, että alkoholi voi 
olla terveydesi sabotoija. Kyse ei ole vain krapulasta, vaan pitkäaikaisista vaurioista. 
 
Maksasi on työhevonen: Alkoholia prosessoidaan ensisijaisesti maksassa, joka tekee 
ylitöitä sen hajottamiseksi. Ajan mittaan liiallinen alkoholinkäyttö voi johtaa rasvamak-
sasairauteen, kirroosiin ja jopa maksasyöpään. 
Aivovuoto: Alkoholi vaikuttaa aivoihisi ja vaikuttaa muistiin, keskittymiseen ja jopa 
tunteiden hallintaasi.Krooninen alkoholinkäyttö voi johtaa dementiaan ja kognitiiviseen 
heikkenemiseen. 
Sydänsärky: Vaikka pieni alkoholin määrä näyttää auttavan sydäntäsi, liiallinen kulutus 
on katastrofin resepti. Se voi lisätä sydänsairauksien, aivohalvauksen ja korkean veren-
paineen riskiä. 
Syövän liittolainen: Alkoholi liittyy lisääntyneeseen riskiin sairastua useisiin syöpiin, 
mukaan lukien suu-, kurkku-, rinta-, maksa- ja paksusuolisyöpä. 
Painonnousu: Alkoholi on täynnä tyhjiä kaloreita, mikä edistää painonnousua ja li-
havuutta.
 
On tärkeää muistaa: 
Kohtuus on avainasemassa: Jos päätät juoda, tee se kohtuudella. Naisille se on yksi juoma 
päivässä ja miehille kaksi juomaa päivässä. 
Tunne rajasi: Jokaisella on erilainen toleranssi. Kiinnitä huomiota siihen, miten alkoholi 
vaikuttaa sinuun, ja vältä liiallista nauttimista. 
Älä juo, jos olet raskaana: Alkoholilla voi olla tuhoisia vaikutuksia kehittyvälle sikiölle. 
Lopputulos: Alkoholi voi olla nautinnollista kohtuudella, mutta se ei ole terveydelle 
aiheutuvien riskien arvoista. Nosta siis lasi terveydellesi ja valitse viisaasti!
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Tammikuun 2026 
horoskooppi: 
Naura uusi vuosi 
käyntiin
 
Oinas (21.3.–19.4.): 
Ryntäät tammikuu-
hun kuin kofeiinipä-
issään vuoriin kiipe-
ävä vuohi. Muista, 
ettei jokainen kuk-
kula ole kiipeämisen 
arvoinen – varsinka-
an, kun Netflixissä 
on uusia sarjoja. 
 
Härkä (20.4.–20.5.): 
Olet tammikuussa 
itsepäisen optimis-
tinen. Joku ehdottaa 
sinulle lehtikaa-
lismoothieta. Älä 
suostu. Makuhermo-
si ansaitsevat parem-
paa. 
 
Kaksoset (21.5.–
20.6.): Kaksois-
persoonallisuutesi 
loistaa tänä kuukau-
tena – liityt joko joo-
gakurssille tai katsot 
rikosdokumentteja 
pizza kädessä. Mo-
lempia voi pitää 
voittona. 
 
Rapu (21.6.–22.7.): 
Koti on tammikuussa 
sinun turvasatamasi. 

Valitettavasti niin 
on myös jääkaappi-
si. Muista: välipalat 
ovat tunteita. 
 
Leijona (23.7.–22.8.): 
Uusi vuosi, uusi sinä! 
Mutta rehellisesti, 
joulukuussa ostamasi 
kruunu ei ole lähdös-
sä päästäsi. Jatka 
hallitsemista, kunin-
kaallinen. 
 
Neitsyt (23.8.–22.9.): 
Olet jo värittänyt ja 
järjestänyt uuden 
vuoden lupauksesi. 
Rentoudu – unohdat 
ne kuitenkin helmi-
kuuhun mennessä. 
 
Vaaka (23.9.–22.10.): 
Tasapainon hakusi 
joutuu koetukselle, 
kun sohva ja kunto-
salikortti taistelevat 
huomiostasi. Spoile-
ri: sohva voittaa. 
 
Skorpioni (23.10.–
21.11.): Säteilet mys-
tiikkaa tammikuussa. 
Tai ehkä kyse on 
vain siitä, että unoh-
dit vastata viime 
vuoden viesteihin. 
Jatka arvoituksel-
lisuutta. 
 
Jousimies (22.11.–

21.12.): Kaipaat 
seikkailua tänä vu-
onna. Mutta suurin 
matkasi saattaa 
olla postilaatikolle 
aamutossut jalassa. 
Pikkuhiljaa eteen-
päin. 
 
Kauris (22.12.–19.1.): 
Nyt on sinun aikasi, 
vuohi! Kiipeät niin 
uratikkaita kuin li-
ukkaita katuja päätt-
äväisyydellä. Yritä 
olla liukastumatta 
kummassakaan. 
 
Vesimies (20.1.–
18.2.): Tähdet ennus-
tavat älyllisiä oival-
luksia tammikuulle. 
Tai ehkä vain ratka-
iset Wordlen kah-
della arvauksella. 
Nerokkuutta sekin. 
 
Kalat (19.2.–20.3.): 
Tunteesi heilahtele-
vat korkealla, mutta 
niin hehkuu myös 
hurmasi. Hyödynnä 
se ja suostuttele joku 
kolaamaan lumityöt 
puolestasi.kyseessä 
olisi viimeinen pipar-
kakku. 
 

TAMMIKUUN  HOROSKOOPPI 2026

Ensi viikolla:

BLOGGI-
KIRJOITTAJAT

Kirjoita Waasan 
Päivälehteen – 

Etsimme bloggaajia!

Rakastatko ajatustesi, kokemustesi 
tai asiantuntemuksesi jakamista? 
Waasan Päivälehti etsii intohimoi-
sia kirjoittajia, jotka haluavat luoda 
mielenkiintoista sisältöä lukijoil-
lemme. 
Kirjoitatpa sitten paikallisista uu-
tisista, kulttuurista, elämäntavasta, 
yrittäjyydestä tai omista kokemuk-
sistasi – äänesi on tervetullut!

Kirjoittaminen Waasan Päiväle-
hdelle on loistava tapa saada tekstit 
laajemmin luetuiksi, tutustua uu-
siin ihmisiin ja kehittää luovuut-
tasi. Aiempaa kokemusta ei tarvita 
– tärkeintä on into ja ideat! Arvo-
stamme monipuolisia näkökulmia 
ja uusia ääniä, jotka kuvastavat yh-
teisömme elinvoimaa.

Kiinnostuitko? Lähetä meille 
blogi-idea tai pieni näyteteksti, ja 
julkaisemme tekstisi mielellämme. 
Tule mukaan tekemään Waasan 
Päivälehteä paikka merkityksel-
lisille keskusteluille ja inspiroiville 
tarinoille!

Ota yhteyttä sähköpostitse waa-
sanpaivalehti@gmail.com  lisätie-
toja varten. Odotamme innolla 
kuulevamme sinusta!

Waasan Päivälehti

Moderni sanomalehti, jonka 
ulkoasussa on piirteitä 1870-lu-
vun lehdistöstä. . Silloin sano-
malehdissä  oli vain 4-8 sivua. 
Paljon tekstiä, mutta ei kuvia 
ollenkaan, joten muutamassa 
sivussa on paljon luettavaa. 

Lehti sisältää lainauksia van-
hoista päivälehdistä, jotka on 
otettu Kansallisarkistosta (digi.
kansalliskirjasto.fi). GPT3, Ge-
mini ja Monica tekevät osan 
rutiininomaisesta toimitusty-
östä, kuten käännöstyö, kor-
rehtuurin luku ja lyhyen notii-
sien kirjoittaminen. Kaikki 
tekstit on tarkastettu toimitta-
jilla ja toimitus vastaa tekstien 
sisällöstä. 

Waasan Päivälehti on pä-
ivälehtityyppinen julkaisu, 
toistaiseksi se ilmestyy sun-
nuntaiaamuisin. mutta tavoit-
teenamme on että se jatkossa 
ilmestyy joka aamu. 

Lehti on luettavissa verkossa 
ilmaiseksi. 

Päätoimittaja on Hans 
Björknäs.

Lukijoiden kirjoitukset ovat 
tervetulleet! 

Lehti on paikallisessa 
omistuksessa ja tulee sellaisena 
pysymään. 

Toimitus:  Waasan Päivälehti, 
Koulukatu 37 B 7, 65100 Vaa-
sa, puhelin +358-40-5462455.

Helsingin toimitus: Waasan 
Päivälehti, Toinen linja 9 B 
36, 00530 Helsinki.  Puhelin 
+358-40-5462455. Ilmoitukset 
pyydetään lähettämään emailil-
la jpg-muodossa. 

Email: waasanpaivalehti@
gmail.com

Lukijoilta

Erittäin mielellämme vastaan 
lukijoidemme kommentteja. 
Kommentteja, tarinoita, muis-
toja, keskustelua, uutisia kotoa. 
Tämä on luultavasti tämän pa-
perin tärkein osa.

Mutta tilaa on rajoitetusti, 
joten kirjoita mahdollisimman 
lyhyesti! Joten lähetä viestit 
osoitteeseen:

waasanpaivalehti@gmail.
com

Ilmoita WP:ssä

Tässä historiallisessa ja hy-
permodernissa päiväleh-
dessä ensimmäisten joukossa 
mainostamisella voi olla PR-
arvoa.

waasanpaivalehti@gmail.
com

jpg-, tiff- tai png-muodos-
sa. Mainokset pienennetään 
sitten 46 mm:n sarakkeen 
leveyteen.

Ota yhteyttä: 
waasanpaivalehti@gmail.

com

Waasan Päivälehti
waasanpaivalehti@gmail.
com

EHDOTUS	
Mies: Meidän täytyy 
lopettaa tuo alituinen 
teatterissa juokseminen. 
Minun täytyy ajatella 
velkojamme.
Rouva: No, etkö sinä voi 
niitä ajatella teatterissa.

SÄÄ-PELI.
Herkkä nainen:
– Tunnen sen aina, kun 
sataa, jaloissani ja seläs-
säni.
Herkkä herrasmies:
– Tunnen myös kaikki 
sään muutokset. Toissa 
yönä heräsin baromet-
rin putoamiseen.
– Ne eivät ole mahdol-
lisia!
– No, näethän, se putosi 
lattialle.

LESKI
Opettaja kysyi: — Voi-
ko joku teistä selittää 
minulle, mitä ”leski” tar-
koittaa.. - Leski, vastasi 
pieni Anna, on vaimo, 
joka asui miehensä 
kanssa niin kauan, että 
tämä kuoli.

UIMAKILPAILU.
Pikku Karl oli äitinsä 
kanssa uintikilpailussa. 
Nyt seuraa - sanoi äiti 
- 100 metrin rintauinti 
naisille.
Pikku Karl: - Äiti - onko 
käsien käyttö kiellettyä?

EINSTEIN
— Onko nainen lukenut 
Einsteinin suhteellisu-
usteorian?
– No, en odotan, kunnes 

se tulee elokuvana.

OMIN JALKOILLA NÄH-
TY
– Minulla on hyvä ystä-
vä, joka yleensä sanoo, 
ettei koskaan tiedä mis-
tään mitään ennen kuin 
on omin jaloin nähnyt, 
mistä kenkä puristaa.

POSTIMIES
”Missä sinä olet ollut, 
kultaseni?” kysyi pikku 
Albertin äiti, kun tämä 
tuli kotiin parin tunnin 
poissaolon jälkeen.
”Kyllä, olimme ulkona 
Kallen ja Ollen kanssa 
leikkimässä postimies-
tä”, vastasi kulta.
”Todellako! Miten se 
sitten tapahtui?”
»No, me kiersimme 
kaikkia taloja täällä ja 
laitoimme kirjeitä kaik-
kiin laatikoihin.»
”Mutta olivatko ne todel-
la oikeita kirjeitä?”
»Kyllä sitten!»
»Mistä sait ne sitten?»
»Kyllä, kyllä, ne löytyvät 
äidin työpöydän laati-
kosta. Se oli avoin, ja 
ne olivat niin kauniita, 
ja niitä oli kokonainen 
joukko leikatuilla silkki-
nauhoilla sidottuina.”

UIMAKILPAILU.
Pikku Kalle oli äitinsä 
kanssa uintikilpailussa. 
Nyt seuraa - sanoi äiti 
- 100 metrin rintauinti 
naisille.
Pikku Kalle: - Äiti - onko 
käsien käyttö kiellettyä?

HUUMORI SATA 
VUOTTA SITTEN
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VENÄJÄ
Venäjän ulkoministeriön 
puheenvuoro rinnasti 
Simo Häyhän japanilaisi-
in sotarikollisiin

Venäjän ulkoministeriön tiedottaja Maria 
Zaharova on herättänyt närkästystä vertaa-
malla suomalaista tarkka-ampujaa Simo 
Häyhää japanilaisiin toisen maailmansodan 
sotarikollisiin. Kommentit liittyivät brittiläi-
sen Daily Telegraph -lehden artikkeliin, jossa 
Häyhä esiteltiin sotahistorian merkkihah-
mona.

Zaharovan mukaan Häyhän esiin nostaminen 
on osa länsimaista pyrkimystä ”kirjoittaa his-
toria uusiksi”, vähätellä Neuvostoliiton roolia 
liittoutuneissa ja mustamaalata puna-armei-
jaa. Hän vertasi Häyhän käsittelyä japanilai-
sen militarismin ajan propagandaan, jossa 
sotilaiden julmuuksia ihannoitiin. 
Suomessa väitteet torjutaan jyrkästi. Häyhä 
taisteli talvisodassa 1939–1940 puolustaen 
Suomea Neuvostoliiton hyökkäystä vastaan 
omalla maaperällä. Hänellä ei ollut mitään 
yhteyttä natsismiin eikä sotarikoksiin. 
Kommentteja pidetään osana Venäjän laajem-
paa historian politisointia. 
Lähde:  Venäjän ulkoministeriö
Kuva: Wikimedia Commons, U.S. Department 
of State from United States Public domain

AVARUUS
3I/ATLAS
Mitä Tiedämme Komeet-
ta 3I/ATLASista?

Avaruudesta saapunut komeetta kulkee 
parhaillaan aurinkokuntamme läpi. Koh-
de, nimeltään 3I/ATLAS, on vasta kolmas 
vahvistettu aurinkokuntamme ulkopuol-
elta havaittu interstellaarinen kappale. 
Sen löysi 1. heinäkuuta 2025 Chilessä si-
jaitseva NASA:n rahoittama ATLAS-teles-
kooppi, ja sen radan hyperbolinen muoto 
kertoo, ettei se jää kiertämään aurinkoa 
vaan jatkaa matkaansa interstellaariseen 
avaruuteen.  
Astronomit arvioivat komeetan ytimen 
olevan noin 440 metristä 5,6 kilometri-
in ja se teki lähimmän lähestymisensä 
aurinkoon 30. lokakuuta 2025. Lähim-
millään Maahan 19. joulukuuta 2025 se 
oli edelleen noin 170 miljoonan mailin 
päässä – liian kaukana aiheuttaakseen 
vaaraa.  
Tutkijat tarkkailevat 3I/ATLASia Hubble- 
ja Webb-teleskoopeilla saadakseen tietoa 
sen koostumuksesta ja alkuperästä. 
Koska se on peräisin toisesta tähtijärjes-
telmästä, se tarjoaa harvinaisen mahdol-
lisuuden tutkia kaukaisten planeettajär-
jestelmien alkuainetta.  
Lähde: NASA Science: 3I/ATLAS Facts 
and FAQs.
Kuva:  NASA, ESA, STScI, D. Jewitt 
(UCLA), M.-T. Hui (Shanghai Astronomi-
cal Observatory). Image Processing: J. 
DePasquale (STScI)
Public domain

———————————————

VENÄJÄ
VENÄJÄ
Venäjä vähättelee Suo-
men soiden ennallista-
mista – ”pelottelua ja 
propagandaa”
Venäläinen Gazeta-lehti raportoi kriittisesti 
Suomen ja Puolan päätöksistä ennallistaa 
suoalueita, joita on julkisuudessa liitetty myös 
turvallisuuspoliittisiin näkökohtiin. Venäjän 
duuman puolustusvaliokunnan jäsen Andrei 
Kolesnik kutsuu toimia täysin merkityksettö-
miksi. 
Kolesnikin mukaan Venäjällä ei ole aikomusta 
hyökätä Suomeen tai Puolaan, ja hän väittää 
länsimaiden käyttävän uhkakuvia verovarojen 
käytön oikeuttamiseen. Hänen lausuntonsa 
heijastavat Moskovan virallista linjaa, jossa 
länsimaiden puolustustoimia pidetään liioi-
teltuina ja tarkoitushakuisina. 
Lähde: Gazeta.ru
———————————————

VENÄJÄ
Lavrov varoittaa ’nat-
sismista’ Euroopan 
pääkaupungeissa
Venäjän ulkoministeri Sergey Lav-
rov on provosoivassa puheessaan 
väittänyt, että natsi-ideologiat ovat 
heräämässä uudelleen Euroopan 
sydämessä.

Haastattelussa Iranin islamilaisen tasavallan 
yleisradioyhtiölle 15. joulukuuta 2025 Lavrov 
kohdisti hyökkäyksensä suuriin poliittisi-
in keskuksiin kuten Brysseliin, Berliiniin, 
Lontooseen ja Pariisiin sekä Baltian maihin, 
syyttäen niitä ”räikeistä natsimenetelmistä” 
nykyisissä geopoliittisissa strategioissaan.
Lavrov veti historiallisia yhtäläisyyksiä ja 

ehdotti, että lännen tuki nykyiselle Ukrai-
nan hallitukselle heijastaa Adolf Hitlerin ja 
Napoleon Bonaparten toimia. Hän arvosteli 
eurooppalaisia johtajia siitä, että he väitetysti 
sivuuttivat sen, mitä hän kuvaili natsien käy-
tännöiksi Ukrainassa. Nämä lausunnot vah-
vistavat Moskovan länsivastaisen retoriikan 
entisestään ja kehystävät käynnissä olevan 
konfliktin perustavanlaatuiseksi taisteluksi 
ääriajatuksia vastaan. Vaikka nämä väitteet 
ovat erittäin kiistanalaisia ja länsimaiden 
viranomaiset hylkäävät ne, ne antavat terävän 
kuvan Kremlin nykyisestä maailmankuvasta 
ja Venäjän ja Euroopan välisestä diplomaatti-
sesta kuilusta.
Lähde: Venäjän federaation ulkoministeriö
Kuva: Wikimedia Commons, US Depart-

ment of State, Public Domain
____________________________________

VENÄJÄ
Lavrovin tilitys: Itä-
Saksan luovuttaminen 
oli ”virhe ja petos”
Venäjän ulkoministeri Sergei Lavrov on he-
rättänyt keskustelua kutsumalla Neuvostolii-
ton vetäytymistä Itä-Saksasta historialliseksi 
petokseksi. 
 
Lavrov totesi 15. joulukuuta 2025 annetussa 
haastattelussa, että hajoava Neuvostoliitto  
petti sen liittolaiset, erityisesti DDR:n. Lavro-
vin mukaan Saksan yhdistyminen oli todel-
lisuudessa valtaus, jossa Itä-Saksan poliitti-
selta johdolta vietiin tulevaisuus. Hän kritisoi 
puolen miljoonan neuvostosotilaan vetämistä 
pois ilman korvauksia ja katsoi Neuvostolii-
ton tehneen virheen luopuessaan sotilaalli-
sesta läsnäolosta alueella. Puheet heijastavat 
Moskovan kasvavaa tyytymättömyyttä kylmän 
sodan jälkeiseen maailmanjärjestykseen. 

Astronomic picture of the week:

Antennae galaxies
This NASA Hubble Space Telescope image of the Antennae galaxies 
(NGC 4038 & 4039) is the sharpest yet of this merging pair of galaxies. 
During the course of the collision, billions of stars will be formed. The 
brightest and most compact of these star birth regions are called super 
star clusters. The two spiral galaxies started to interact a few hundred 
million years ago.
Credit;
NASA, ESA, and the Hubble Heritage Team (STScI/AURA)-ESA/Hubble 
Collaboration
Public domain


